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NAGOVOR 
MINISTRA

Pred vami je Letno poročilo Ministrstva za obrambo za leto 2025, ki podrobno opisuje 
dejavnosti, ki smo jih v omenjenem letu izvedli v dobro naših državljank in državljanov 
za zagotavljanje miru in varnosti. To je bilo zadnje polno leto vladnega mandata. Jaz sem 
funkcijo ministra za obrambo sprejel oktobra 2024 in nadaljeval obsežno delo svojih 
predhodnikov, opravljeno v prvih nekaj več kot dveh mandatnih letih.

Prav je, da se zato ob tej priložnosti zazremo v celoten mandat, saj je bilo v tem obdobju 
doseženega res veliko. Ponosen sem, da smo skupaj izpeljali najobsežnejšo posodobitev 
obrambnega sistema v zgodovini države. Slovenija je danes verodostojna članica Nata, 
z jasno opredeljeno strategijo, stabilnim financiranjem in pospešeno modernizacijo 
Slovenske vojske ter sistema varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami.

Posodobili smo devet najpomembnejših obrambnih strateških dokumentov in tako 
vzpostavili celovit okvir za nadaljnji razvoj obrambnega sistema. Za njegovo učinkovito 
uresničevanje je vlada zagotovila stabilne in zadostne finančne vire, saj bomo po več kot 
desetletju napovedi že letos dosegli zavezo o dveh odstotkih BDP za obrambo. Pospešeno 
krepimo protizračno obrambo, pehotne zmogljivosti, helikopterske in brezpilotne sisteme, 
artilerijo, vojaško letališče Cerklje ob Krki, kibernetsko obrambo ter digitalizacijo.

Leto 2025 je bilo na mednarodnem področju znova močno zaznamovano z vojno v Ukrajini, 
oboroženim konfliktom na Bližnjem vzhodu in poglobljenim sodelovanjem z državami 
Zahodnega Balkana. Med dvoletnim mandatom nestalne članice Slovenije v Varnostnem 
svetu OZN je Ministrstvo za obrambo prevzelo odgovorno vlogo na področju varnosti in 
obrambe, predvsem v okviru vsebin, kot so mirovne operacije, razoroževanje, ženske, mir 
in varnost, otroci v oboroženih konfliktih ter podnebne spremembe na področju varnosti 
in obrambe. Pripadniki Slovenske vojske, ki delujejo v mednarodnih operacijah in na 
misijah, prispevajo k ohranjanju in krepitvi miru, varnosti in stabilnosti na različnih kriznih 
območjih, zavezniški odvračalno-obrambni drži, usposabljanju partnerskih oboroženih sil 
in pomorski varnosti ter s svojo visoko profesionalnostjo pomembno povečujejo ugled 
naše države v mednarodnem okolju.

Ob koncu leta 2025 je svoje delo na čelu Generalštaba Slovenske vojske sklenil 
generalpodpolkovnik Robert Glavaš, ki se mu iskreno zahvaljujem za pet let predanega, 
odgovornega in srčnega vodenja Slovenske vojske. Prepričan sem, da ima novi načelnik 
generalmajor Boštjan Močnik potrebno znanje, izkušnje in pogum za nadaljnjo krepitev 
Slovenske vojske.

Posebej me veseli, da se Slovenska vojska v zadnjih letih krepi tudi kadrovsko. Uspešni smo 
s štipendijskim programom, leta 2025 smo štipendirali 776 dijakov in študentov, vojaški 
tabori za mlade pa vsako leto pritegnejo več kot tisoč dijakov in študentov.

Vzpostavljamo teritorialna poveljstva in Slovensko vojsko znova vračamo v dele Slovenije, 
kjer je bila njena prisotnost dolga leta omejena. Pomemben del prizadevanj smo namenili 
tudi krepitvi slovenske obrambne industrije ter raziskavam, razvoju in inovacijam, kar 
potrjuje tudi sejem SIDEC v Celju kot prva mednarodna predstavitev slovenskega 
obrambnega sektorja.

Na področju zaščite in reševanja ob naravnih nesrečah smo v rekordnem času zagotovili 
štiri nova letala za gašenje požarov Air Tractor, vzpostavili posebno enoto za podporo 
gašenju iz zraka ter z novimi tovornimi vozili in večnamenskimi kontejnerji bistveno okrepili 
zmogljivosti države za odzivanje ob naravnih in drugih nesrečah.

Spoštovani,

štejejo dejanja. Pregled opravljenega dela jasno kaže, da imamo na obrambnem ministrstvu 
dobre rezultate. Ti so plod skupnega truda, zato se iskreno zahvaljujem vsem zaposlenim 
na obrambnem ministrstvu, v Slovenski vojski ter vsem, ki delajo na področju varstva pred 
naravnimi in drugimi nesrečami in civilne obrambe.

»Naša sveta dolžnost je, da branimo svojo domovino, premoženje in življenje naših dragih,« 
je zapisal general Rudolf Maister v svojem razglasu leta 1918. Ohranimo njegov duh in 
sledimo njegovim domoljubnim napotilom tudi v prihodnje.

									         Mag. Borut Sajovic
									         minister
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PREGLED 
NAJPOMEMBNEJŠIH 
DOGODKOV NA MINISTRSTVU 
ZA OBRAMBO LETA 2025 

Ministrstvu za obrambo certifikat 
za upravljanje z energijo 

Ministrstvo za obrambo Republike Slovenije je kot prvi vladni organ v državi prejelo 
prestižni certifikat ISO 50001, ki potrjuje vzpostavitev učinkovitega sistema za upravljanje 
energije. To priznanje, ki ga je podelil Slovenski institut za kakovost in meroslovje, odraža 
dolgotrajna prizadevanja ministrstva za večjo energetsko učinkovitost in trajnostno rabo 
virov. Proces implementacije je vključeval celotno strukturo organa, vključno s Slovensko 
vojsko. Cilj je izboljšati odpornost in zmanjšati škodljive vplive na okolje. Ministrstvo se 
je tako zavezalo k ambicioznim ciljem, kot sta zmanjšanje emisij in obsežna energetska 
sanacija stavb v prihodnjih letih. Pridobitev certifikata simbolizira prehod v zeleni prehod 
in poudarja odgovornost vodstva pri racionalni porabi javnih sredstev. Izpostavljeno je 
bilo tudi, da certifikat ni le cilj, temveč podlaga za nadaljnje izboljšave in inovacije na 
področju energetske samooskrbe.

Prevzem najsodobnejših simulatorjev za 
letala in helikopterje Slovenske vojske 

Na Letališču Cerklje ob Krki so prevzeli napredne letalske simulatorje, ki so namenjeni 
izboljšanju usposabljanja pilotov Slovenske vojske. Ta tehnološki dosežek je rezultat 
domačega znanja in sodelovanja med Ministrstvom za obrambo ter podjetjem AFormX. 
Novi sistemi uporabljajo virtualno in mešano resničnost za urjenje na letalih PC-9M 
Hudournik in helikopterjih Cougar. Projekt s kratico TAK-LET-SIM je pomembna naložba v 
nacionalno varnost in razvoj lokalnega tehnološkega sektorja. Z uporabo teh naprav bodo 
vojaške posadke dosegle višjo raven varnosti in strokovne pripravljenosti pri izvajanju 
zahtevnih operacij. Slavnostni dogodek je potrdil strateško usmeritev države v podporo 
inovacijam in serijski proizvodnji obrambnih sistemov.

Uredba o ugotavljanju kritičnih subjektov

Po sprejemu novega Zakona o kritični infrastrukturi (ZKI-1, Uradni list RS, št. 102/24) je bila 
leta 2025 sprejeta še Uredba o ugotavljanju kritičnih subjektov (Uradni list RS, št. 42/25), ki je 
ena izmed podlag za ugotavljanje morebitnih kritičnih subjektov in kritične infrastrukture 
Republike Slovenije. Ministrstvo za obrambo bo še naprej strokovno usmerjalo in usklajevalo 
dejavnosti na področju kritične infrastrukture ter delovalo kot enotna kontaktna točka.
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Mednarodno vajo kibernetske obrambe Locked Shields 2025 je organiziral Natov center 
odličnosti za kibernetsko obrambo (CCDCOE). V tej obsežni operaciji sodeluje približno 
4000 strokovnjakov iz 41 držav, vključno s slovensko ekipo, ki deluje v sodelovanju z 
Italijo in Združenimi državami Amerike. Udeleženci se srečujejo z realističnimi scenariji 
napadov na kritično infrastrukturo, kar od njih zahteva usklajevanje tehnične obrambe, 
strateškega odločanja in pravnih odzivov. Poseben poudarek je namenjen povezovanju 
javnega in zasebnega sektorja, s čimer se krepi odpornost državnih sistemov in vojaških 
operacij v kibernetskem prostoru. Vaja je pomembno orodje za prepoznavanje sistemskih 
pomanjkljivosti in izboljšanje pripravljenosti na sodobne oblike hibridnega vojskovanja ter 
dezinformacij.

Vaja kibernetske obrambe in strateškega 
odločanja Locked Shields 2025

Minister Sajovic med obiskom v 
Bosni in Hercegovini tamkajšnji 
vojski predal štiri specialna vozila

Slovenski obrambni minister mag. Borut Sajovic je bil na uradnem obisku v Bosni 
in Hercegovini. Poudaril je pomen strateškega sodelovanja in regionalne stabilnosti. 
Najpomembnejši dogodek obiska je bila predaja štirih specialnih vozil za vojaško policijo, 
s čimer je Slovenija predčasno in uspešno zaključila Natov projekt krepitve obrambnih 
zmogljivosti Bosne in Hercegovine. Ministra sta podpisala načrt sodelovanja za leto 2025, ki 
je vključeval številne skupne dejavnosti na področju izobraževanja, logistike in zaščite pred 
nesrečami. Slovenija se je ponovno pokazala kot pomembna zagovornica evro-atlantske 
poti Bosne in Hercegovine ter njena pomembna mentorica pri reformah. Poleg uradnih 
pogovorov se je minister srečal tudi s pripadniki Slovenske vojske, ki v regiji delujejo v 
okviru mednarodnih operacij in misij. Obisk je utrdil tradicionalno prijateljske odnose in 
slovensko zavezo k dolgoročni varnosti na Zahodnem Balkanu.
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Ministrstvo za obrambo je osmim izbranim slovenskim občinam uradno predalo 
specializirana tovorna vozila in pripadajočo opremo za zaščito. Ta oprema je pomemben del 
državnega projekta, ki je namenjen izboljšanju odzivnosti na poplave in druge podnebne 
nesreče po vsej državi. Predstavniki vlade so ob tem poudarili, da so vozila prejele občine 
z najboljšo kadrovsko in prostorsko pripravljenostjo, kar zagotavlja učinkovito ukrepanje 
na terenu. Cilj prve faze je vzpostaviti boljšo varnost prebivalcev in zaščito premoženja, v 
prihodnje pa načrtujejo razdelitev dodatnih enot opreme. Poudarek je tudi na usposabljanju 
ekip, saj bodo nove zmogljivosti namenjene vajam in pravim reševalnim intervencijam. 
Tako Slovenija krepi svojo sistemsko odpornost na naravne ujme prek povezovanja lokalnih 
skupnosti in državnih institucij.

Specialna vozila in oprema predana 
prvim osmim testnim občinam

Bohinjska Bela znova v znamenju 
mladih in vojaškega duha

Uspešno se je zaključil drugi termin brezplačnega poletnega tabora, ki sta ga za dijake 
organizirala Ministrstvo za obrambo in Slovenska vojska. Približno 140 mladih se je na 
lokacijah na Bohinjski Beli in v Novem mestu udeležilo različnih usposabljanj, vključno 
z orientacijo, prvo pomočjo in streljanjem. Namen dogodka je bil mlajšim generacijam 
približati vojaški poklic in spodbujati vrednote, kot so tovarištvo, disciplina ter domoljubje. 
Tabor se je sklenil z dnevom za starše, na katerem je zbrane nagovoril minister za obrambo 
mag. Borut Sajovic, ki je poudaril pomen družbene enotnosti. Zaradi velikega zanimanja 
Slovenska vojska tabor izvaja brez omejitev števila udeležencev, s čimer krepi povezanost 
med civilno družbo in obrambnimi silami.
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V Vojašnici barona Andreja Čehovina so od leta 2017 prenovili upravne in bivalne prostore 
ter izboljšali energetsko učinkovitost objektov. Na območju Bača so bila nadgrajena tri 
specializirana strelišča, ki zdaj omogočajo napredno usposabljanje s pehotnim orožjem in 
bojnimi vozili. Projekt vključuje tudi trajnostne rešitve, kot je hibridni sistem za pridobivanje 
obnovljive energije iz sonca in vetra. Naložbe, delno financirane s kohezijskimi sredstvi, 
zagotavljajo sodobne standarde delovanja Slovenske vojske in boljše pogoje za njene 
pripadnike. Skupna vrednost vseh izvedenih del poudarja strateški pomen tega območja 
za nacionalno obrambo in modernizacijo vojske.

Predstavitev obnove vojašnice v 
Postojni in pehotnega strelišča Bač 

Minister Sajovic obiskal 52. slovenski 
kontingent SVNKON Kfor na Kosovu 

Minister za obrambo mag. Borut Sajovic in načelnik Generalštaba Slovenske vojske 
geberalmajor Boštjan Močnik sta obiskala slovenske vojaške enote na Kosovu. Namen 
obiska je bil izraziti podporo in zahvalo pripadnikom 52. kontingenta SVNKON, ki v okviru 
operacije Kfor skrbijo za varnost in stabilno okolje v regiji. Minister se je seznanil s trenutnimi 
varnostnimi razmerami ter se srečal s poveljnikom sil Kfor, generalmajorjem Özkanom 
Ulutaşom. Slovenija v tej pomembni misiji sodeluje s 109 pripadniki, vključno s civilnimi 
strokovnjaki, ki opravljajo ključne naloge na področju povezovanja in svetovanja. Kosovo je 
ena izmed prioritetnih mednarodnih operacij, kjer Slovenska vojska s svojim prispevkom 
zagotavlja mir in svobodo gibanja.
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Podpisan je bil sporazum med Ministrstvom za obrambo, Ministrstvom za zdravje in UKC 
Ljubljana za gradnjo novega Nacionalnega zdravstvenega centra za izredne razmere. Ta 
sodobni prizidek k Bolnišnici dr. Petra Držaja bo namenjen tako civilnim kot vojaškim 
potrebam, s čimer se bo precej povečala odpornost države ob večjih nesrečah. Načrtovana 
naložba bo do leta 2028 zagotovila 300 dodatnih postelj, nove operacijske dvorane in 
vrhunsko diagnostično opremo, kar bo razbremenilo ljubljansko urgenco. Projekt je zelo 
pomemben za Osrednjeslovensko regijo, saj trenutno število razpoložljivih postelj zelo 
zaostaja za državnim povprečjem. Gradnja novega trakta, ki obsega približno 18.700 
kvadratnih metrov, se bo predvidoma začela leta 2026, po pridobitvi vseh potrebnih 
dovoljenj. Center bo del javnega zdravstvenega sistema in bo omogočil boljšo dostopnost 
do oskrbe za vse prebivalce.

Podpisali sporazum za gradnjo 
prizidka Bolnišnice dr. Petra Držaja  

Pomembne izkušnje prve nacionalne vaje 
kibernetske obrambe državne uprave

Prvo nacionalno vajo Kibernetska trdnjava 2025 je organiziralo Ministrstvo za obrambo 
zaradi krepitve obrambnih sposobnosti državne uprave. Približno štirideset strokovnjakov 
iz različnih institucij je na sodobnem poligonu urilo zaznavanje in odpravljanje naprednih 
groženj v realističnem digitalnem okolju. Pomemben cilj dogodka je bil preveriti 
delovanje nove Skupine za hitro odzivanje, ki bi skrbela za zaščito kritične komunikacijske 
infrastrukture države. Poleg tehničnega usposabljanja je bila vaja platforma za povezovanje 
strokovnjakov in izmenjavo znanja med različnimi vladnimi organi. Ministrstvo načrtuje, da 
bodo taka usposabljanja postala vsakoletna tradicija, s čimer bodo Slovenijo utrdili kot 
napredno državo na področju kibernetske varnosti. Izpostavljene so tudi večje ambicije 
države pri vzpostavljanju mednarodnih povezav in sodobnih vadišč v sodelovanju s 
sosednjimi državami.



18 19

Na vsakoletni konferenci v Pragi so strokovnjaki obravnavali vprašanja evropske vojaške 
dediščine. Predstavniki različnih držav so razpravljali o pravni zaščiti, načinih financiranja 
ter metodah dokumentiranja vojnih grobišč in spomenikov. Dogodek je bil platforma za 
izmenjavo dobrih praks pri ohranjanju zgodovinskega spomina na pretekle oborožene 
spopade. Poleg strokovnih razprav so si udeleženci ogledali tudi pomembne lokalne 
zgodovinske znamenitosti in muzeje. Naslednje tako srečanje bo leta 2026 v Sloveniji, kjer 
bo glavno vlogo prevzelo Ministrstvo za obrambo. Tako se krepi mednarodno sodelovanje 
pri varovanju kulturne dediščine, ki je pomembna za razumevanje evropske zgodovine.

Na praški konferenci izmenjali dobre 
prakse skrbi za vojaško dediščino

Minister Sajovic na ministrskem 
srečanju Pobude za obrambno 
sodelovanje držav Srednje Evrope 

Septembrsko srečanje obrambnih ministrov Pobude za obrambno sodelovanje držav 
Srednje Evrope (CEDC) je potekalo v Bratislavi pod slovaškim predsedovanjem. Slovenski 
minister mag. Borut Sajovic je na dogodku izpostavil pomen vojaškega povezovanja, 
skupnih usposabljanj in krepitve obrambne industrije znotraj evropskih projektov. 
Pomembni poudarki so bili namenjeni varnostni stabilnosti Zahodnega Balkana, 
vključevanju regije v evro-atlantske povezave in reševanju kadrovskih izzivov v vojski. 
Slovenija je s sodelovanjem potrdila svojo vlogo pri zagotavljanju regionalne varnosti 
in napovedala prevzem predsedovanja tej pobudi leta 2026. Cilj takih srečanj ostaja 
usklajevanje politik v EU in učinkovito odzivanje na sodobne globalne grožnje.
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V Kongresnem centru Brdo so praznovali dan civilne obrambe. Strokovnjaki so na treh 
okroglih mizah razpravljali o krepitvi državne odpornosti. Prva razprava je bila usmerjena 
na strateški pomen vode kot neprecenljivega vira med krizami, druga pa na vlogo 
domače obrambne industrije in visokotehnološkega razvoja. Na tretjem delu srečanja je 
bila predstavljena pripadnost domovini kot pomembna družbena vrednota, ki povezuje 
državljane v zahtevnih časih. Osrednji dogodek je bila državna proslava, na kateri sta 
predsednik vlade dr. Robert Golob in obrambni minister mag. Borut Sajovic poudarila 
pomen enotnosti in solidarnosti za varnost prihodnjih generacij. Podeljena so bila tudi 
državna priznanja posameznikom in organizacijam za njihov izjemni prispevek k razvoju 
civilne obrambe.

Ob dnevu civilne obrambe na Brdu in 
osrednji državni proslavi so potekale tudi 
razprave o krepitvi odpornosti države 

Sejem SIDEC kot platforma za dialog, 
povezovanje in strateško razmišljanje 

Prvi mednarodni obrambni sejem SIDEC 2025 in spremljajoči dogodek V službi domovine 
sta potekala na celjskem sejmišču. Dogodka sta bila osrednja točka za povezovanje 
slovenske obrambne industrije s tujimi partnerji in za predstavitev vojaških poklicev 
mladi generaciji. V okviru strokovnih konferenc so strokovnjaki razpravljali o naprednih 
tehnologijah, kot sta umetna inteligenca in kibernetska varnost, hkrati pa je bilo podpisanih 
veliko razvojnih in prodajnih dogovorov milijonskih vrednosti. Zaradi izjemnega obiska in 
uspešnega strateškega dialoga so organizatorji že napovedali naslednji sejem za leto 2026. 
Dogodek potrjuje naraščajoči pomen inovacij in mednarodnega sodelovanja pri krepitvi 
nacionalne varnosti in gospodarskega razvoja.
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Ministrsko srečanje Pobude za sodelovanje obrambnih ministrstev Jugovzhodne Evrope 
(SEDM) je novembra 2025 potekalo v Sarajevu. Udeleženci iz 16 držav so razpravljali o 
varnostnih izzivih, vojni v Ukrajini in o razmerah na Bližnjem vzhodu ter potrdili pomen 
mednarodnega prava. Slovenija je na dogodku podprla ukrajinsko suverenost in poudarila 
nujnost vzpostavitve miru v kriznih žariščih. Ministri so sprejeli načrte za delovanje 
večnacionalne brigade SEEBRIG, s čimer krepijo regionalno stabilnost in zaupanje. Ob 
koncu zasedanja je bilo napovedano, da bo naslednje srečanje leta 2026 gostila Slovenija 
na Bledu. Ta dogodek potrjuje vlogo Slovenije kot aktivne partnerice pri oblikovanju varne 
prihodnosti v širši regiji.

Ministri držav Jugovzhodne Evrope 
potrdili podporo stabilnosti, varnosti 
in mednarodnemu pravu  

Piloti air tractorjev usposobljeni za gašenje 

Slovenija je dosegla pomemben mejnik pri vzpostavljanju lastne enote za gašenje iz zraka, 
saj so prvi trije domači piloti uspešno pridobili certifikat za upravljanje letal Air Tractor 
AT-802F. Ti piloti so usposobljeni za uporabo amfibijskih različic letal, ki omogočajo zajem 
vode na letališčih in vodnih površinah, kar precej poveča učinkovitost pri obvladovanju 
naravnih nesreč. Proces vzpostavitve enote je potekal zelo hitro, pomembne cilje so 
dosegli v le dveh letih, kar državi zagotavlja večjo operativno neodvisnost in varnost. Do 
konca leta 2026 nameravajo ekipo povečati na osem usposobljenih pilotov in zagotoviti 
ustrezno infrastrukturo na Brniku za zaščito flote. Minister za obrambo je izpostavil, da je 
varnost človeških življenj najpomembnejša vrednota pri izvajanju teh zahtevnih letalskih 
operacij. S tem projektom Slovenija gradi dolgoročno odpornost proti požarom v naravi in 
zmanjšuje odvisnost od tuje pomoči.
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FINANCE IN KADRI Sprejeti finančni načrt Ministrstva za obrambo za leto 2025 je znašal 1.226.001.923 
evrov. Veljavni finančni načrt je znašal 1.256.720.302,96 evra in je bil višji od sprejetega 
finančnega načrta za 30,7 milijona evrov. Konec leta je bil finančni načrt realiziran v višini 
1.216.236.840,20 evra oziroma 96,78-odstotno. Integralna sredstva so bila v primerjavi z 
veljavnim finančnim načrtom realizirana 99,96-odstotno. Realizacija namenskih sredstev 
je dosegla 41,93 odstotka in realizacija projektov EU 53,33 odstotka (Centralizirani in drugi 
programi EU, Kohezijski sklad).

Realizacija FN leta 2025 po neposrednih uporabnikih
Proračunski 
uporabnik

Sprejeti 
proračun

Veljavni  
proračun

Realizacija Struktura 
realizacije 

% 
realizacije

Ostanek 
sredstev

1911 Upravni  
del

158.624.176,20 163.203.473,01 150.714.762,40 12,39 92,35 12.488.710,61

1912 URSZR 107.970.439,80 106.903.143,79 79.827.414,61 6,56 74,67 27.075.729,18

1913 
IRSVNDN

3.693.836,00 3.562.210,00 3.562.194,20 0,29 100,00 15,80

1914 GŠSV 954.408.214,00 982.060.858,63 981.142.178,38 80,67 99,91 918.680,25

1915 IRSO 1.305.257,00 990.617,53 990.290,61 0,08 99,97 326,92

Skupaj 1.226.001.923,00 1.256.720.302,96 1.216.236.840,20 100,00 96,78 40.483.462,76
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Realizacija finančnega načrta leta 2025 po ekonomskih namenih
Ekonomski 
nameni

Sprejeti 
proračun

Veljavni  
proračun

Realizacija Struktura 
realizacije

% 
realizacije

Ostanek  
sredstev

Plače 418.646.508,00 452.539.528,23 452.526.671,81 37,21 100,00 12.856,42

Tekoči 
odhodki 
s tekočimi 
transferi

296.321.711,00 325.822.134,46 325.446.894,46 26,76 99,88 375.240,00

*Razvoj in 
raziskave

23.405.000 15.337.919,75 15.337.917,49 1,26 100,00 2,26

Investicijski 
odhodki z 
investicijskimi 
transferi

459.188.195,00 393.235.566,65 393.141.536,62 32,32 99,98 94.030,03

Skupaj 
integralna 
sredstva

1.197.561.414,00 1.186.935.149,09 1.186.453.020,38 97,55 99,96 482.128,71

EU Projekti 5.140.413,00 4.565.520,45 2.434.744,84 0,20 53,33 2.130.775,61

Namenska 
sredstva

23.300.096,00 65.219.633,42 27.349.074,98 2,25 41,93 37.870.558,44

Skupaj 1.226.001.923,00 1.256.720.302,96 1.216.236.840,20 100 96,78 40.483.462,76

*Sredstva za razvoj in raziskave vključujejo tudi sredstva URSZR v višini 25.000 evrov.

Struktura realizacije finančnega načrta leta 2025 po ekonomskih namenih

Slovenska vojska je leta 2025 nadaljevala modernizacijo in razvoj Slovenske vojske ter 
opremljanje s poudarkom na dvojni rabi.

Glavni investicijski projekti so bili:
•	 kopenski sistem zračne obrambe,

•	 večnamenski vojaški helikopter,

•	 artilerija SV,

•	 posodobitev vojaške infrastrukture v VEP,

•	 pehotna oborožitev SV,

•	 VNL Triglav,

•	 lahka kolesna oklepna vozila 4 x 4.

Realizacija na projektih EU je dosegla 2,4 milijona evrov (centralizirani in drugi programi 
EU), in sicer na projektih Sklada za notranjo varnost 377.533 evrov in na projektih s področja 
varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami Uprave RS za zaščito in reševanje 2,1 milijona 
evrov.

Realizacija finančnega načrta Slovenske vojske je bila leta 2025 981.142.178,38 evra oziroma 
99,91 odstotka veljavnega finančnega načrta in je glede na leto 2024 višja za 190,8 milijona 
evrov.

Za opremljanje SV s ključno opremo in za glavne infrastrukturne projekte, ki se vodijo na 
podprogramu Infrastruktura in opremljenost Slovenske vojske, je bilo leta 2025 porabljenih 
345.999.100,04 evra, kar je 35,3 odstotka celotne realizacije FN SV. Za investicije v razvojno-
-raziskovalno dejavnost je SV namenila 12.762.833,21 evra, kar je 1,3 odstotka realizacije 
FN SV. Najpomembnejše investicije v raziskave in razvoj SV so opredeljene v vsebinskem 
sklopu Najpomembnejši investicijski, razvojno-raziskovalni in drugi projekti.

Realizacija finančnega načrta URSZR za leto 2025 je 79.827.415 evrov. Njegovo 
uresničevanje se je izvajalo s spremljanjem izvrševanja finančnega načrta, analizo porabe 
ter zagotavljanjem učinkovitosti in gospodarnosti pri rabi finančnih sredstev. Najvišji 
delež realizacije je bil namenjen integralnim sredstvom, ki vključujejo plače, sredstva in 
opremo za redno delovanje, gradnje, preventivo, državne rezerve in opremo enot zaščite 
in reševanja, pa tudi za informacijsko-komunikacijski sistem varstva pred naravnimi in 
drugimi nesrečami. Sredstva so bila realizirana tudi na namenskih proračunskih postavkah, 
kot sta lastna dejavnost in požarni sklad, ter na namenskih postavkah EU.

Obrambni izdatki Republike Slovenije

Ocenjeni obrambni izdatki Republike Slovenije za leto 2025 znašajo 1,438 milijarde evrov 
in predstavljajo 2,04* odstotka BDP. Leta 2025 so se precej povečali obrambni izdatki in 
sredstva, namenjena za krepitev obrambe, varnosti in odpornosti, kar temelji na skrbnem 
in finančno smotrnem načrtovanju modernizacije Slovenske vojske ter večjem financiranju 
širših vidikov obrambe, varnosti in odpornosti države in družbe. V teh izdatkih so zajeta 
sredstva tudi za druge ključne investicije za Slovenske vojsko in zavezništvo na

Plače
37,21 %

Tekoči odhodki s 
tekočimi transferi

26,76 %

*Razvoj in raziskave
1,26 %

Investicijski odhodki z 
investicijskimi 

transferi
32,32 %

Projekti EU
0,20 %

Namenska sredstva
2,25 %
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območju Republike Slovenije, ki se financirajo iz sredstev nosilcev obrambnega 
načrtovanja, torej drugih proračunskih uporabnikov in proračunov zavodov ter 
gospodarskih družb, katerih dejavnost je posebnega pomena za obrambo, ki so večinoma 
v državni lasti.

Obrambni izdatki Ministrstva za obrambo (del upravnega dela Ministrstva za obrambo, 
Slovenske vojske in Inšpektorata Republike Slovenije za obrambo) z vojaškimi pokojninami 
in sredstvi UVTP znašajo 1,108 milijarde evrov, kar je za 202 milijona evrov več kot leta 
2024.
 
*Dokončne vrednosti obrambnih izdatkov bodo znane, ko bomo prejeli podatke o realiziranih 
vojaških pokojninah od ZPIZ.

UMAR, Pomladanska napoved gospodarskih gibanj 2026

Republika Slovenija se je kot članica zveze Nata zavezala, da bo vsaj 20 odstotkov 
obrambnih izdatkov namenila za investicije v glavno opremo SV. Investicije v glavno 
opremo SV vključujejo tudi izdatke za raziskave in razvoj v glavno opremo SV. Leta 2022 
je delež obrambnih izdatkov Republike Slovenije za investicije v glavno opremo prvič 
presegel omenjeno zavezo, leta 2025 je znašal 22,7 odstotka. Rast investicij SV v glavno 
opremo je predvidena tudi v naslednjih letih.
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Investicije v raziskave in razvoj Ministrstva za obrambo RS

Raziskave in razvoj podpirajo srednje-in dolgoročne zmogljivosti obrambnega sistema ter 
sistema zaščite in reševanja.

Investicije v razvoj in raziskave so se v letih od 2021 do 2024 postopno povečevale, leta 
2025 je zaznati nekoliko nižjo vrednost, v prihodnjih letih pa se predvideva, da se bodo 
povečevale.

Realizirana sredstva za raziskave in razvoj Ministrstva za obrambo v letih 2021–2025 (v evrih)

14,6 %

22,4 %
23,9 % 25,0 %

22,7 %

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

v 
%

2021 2022 2023 2024 2025
R&R URSZR 102.185 154.626 79.638 37.793 25.000
R&R v OI 1.090.114 2.303.718 11.759.811 16.421.300 15.312.917

0

2.000.000

4.000.000

6.000.000

8.000.000

10.000.000

12.000.000

14.000.000

16.000.000

18.000.000

R&R v OI R&R URSZR



30 31

KADRI
V upravnem delu Ministrstva za obrambo je bilo ob koncu leta 2025 skladno s skupnim 
kadrovskim načrtom Vlade RS (SKN) zaposlenih 1255 javnih uslužbencev, od tega devet 
pripravnikov od dovoljenih 1263 zaposlenih.

Šifra proračunskega uporabnika in 
naziv organa

Dovoljeno število po SKN Število zaposlenih po SKN

1911 Ministrstvo za obrambo 847 850

1912 Uprava RS za zaščito in reševanje 336 331

1913 Inšpektorat RS za varstvo pred 
naravnimi in 
drugimi nesrečami

62 61

1915 Inšpektorat RS za obrambo 18 13

SKUPAJ upravni del MO 1.263 1.255

Slovenska vojska tretje leto zapored dosega največje število zaposlitev od leta 2010. Enako 
velja tudi za prihod novih kadrov v pogodbeno rezervno sestavo ter število dodeljenih 
štipendij za dijake in študente. Leta 2025 je na podlagi sprejetih ukrepov že opaziti tudi 
pozitiven premik pri zadržanju kadra, saj se ugotavlja precejšen upad prekinitev delovnega 
razmerja, predvsem pri vojakih. 

Z izvajanjem optimizacije procesov zaposlovanja ter ukrepov na področju transparentnega 
in pravočasnega obveščanja javnosti ter promocije vojaškega poklica in z vzpostavljanjem 
boljših pogojev dela Slovenska vojska vsako leto pridobiva prepoznavnost v slovenski 
družbi. Vsi sprejeti ukrepi leta 2025 se kažejo tudi v pozitivnem trendu vključevanja mladih 
v prostovoljno služenje vojaškega roka, kar je dobra baza za vključitev SV. Realizacija 
prehodov v STAS in PRS je dosegla 40 odstotkov. 

Leta 2025 so bili ukrepi usmerjeni v nadaljnji razvoj organizacije in vhod zadostnega ter 
ustreznega kadra v SV, da bi sledili predpisanim dolgoročnim aktom razvoja SV do ciljnega 
obsega 10.000 pripadnic in pripadnikov.

Izvedena je bila reorganizacija nekaterih poveljstev in enot SV, s katero se je povečala 
učinkovitost kadrovskih virov in izvajanja dodeljenega poslanstva. To se kaže predvsem v 
združevanju specialnosti in znanja, kar podpira potek modernizacije SV. Pozitivne učinke 
kaže tudi prenova temeljnega vojaškega in strokovnega usposabljanja, ki omogoča 
zaposlitev kandidatov po specialnostih, s čimer tudi kadrovska popolnitev sledi trendom 
modernizacije.

Implementirana je bila zakonodaja, ki je vzpostavila nov plačni sistem, skrajšan je bil 
postopek zaposlovanja v SV, usmerjeno je bil izveden razvoj kariernih poti pripadnikov SV, 
okrepljena so bila prizadevanja za popolnjevanje pogodbene rezervne sestave. Zaključen 
je bil proces spremembe Zakona o službi v Slovenski vojski, ki je uredil status kandidatov 
za vojaške osebe (ti niso več pripravniki) in omogočil izplačilo dodatka za bivanje kot 
posebnega pogoja dela. 

Povečal se je obseg štipendiranja dijakov in študentov, ki kažejo zanimanje za delo v SV. 
Ministrstvo za obrambo je v preteklem letu štipendiralo 776 dijakov in študentov. Izvedenih 
je bilo več letnih in zimskih taborov MORS in mladi ter vojaških taborov, s katerimi je bil 
mladim predstavljen in približan vojaški poklic ter tako spodbujen vstop v stalno sestavo, 
pogodbeno rezervno sestavo ali na prostovoljno služenje vojaškega roka. Taborov se je 
udeležilo 1029 udeležencev. 115 dijakom in študentom je bilo omogočeno izvajanje delovne 
prakse ter pripravništva, kar je 29 več kot leto prej. 

Pripadnikom SV so bili omogočeni pridobitev višje stopnje izobrazbe ter vojaško 
izobraževanje in usposabljanje. Zagotovljeni so jim bili zdravstvena oskrba, psihološka 
oskrba, socialnovarstvena oskrba, pravna pomoč in pravno svetovanje, religiozno-duhovna 
oskrba, športne dejavnosti ter organizirano preživljanje prostega časa. Posebna skrb je 
bila namenjena pripadnikom, ki so bili napoteni v mednarodne operacije in na misije 
(MOM), mirnodobne strukture SV v tujini (MSSVT) ter na druge naloge v tujino, in njihovim 
družinskim članom.

V stalni sestavi SV je bilo zaposlenih 1109 žensk. Povprečna starost pripadnikov STAS SV je 
bila 44 let.

Leta 2025 je po izrednem programu Šole za častnike zaključila 37. generacija. Od sprejetih
52 kandidatov je šolanje končalo 45 kandidatov. Po izrednem programu se je septembra 
začela šolati tudi 38. generacija, sprejetih je bilo 39 kandidatov. Šolanje bodo zaključili 
konec junija 2026.
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LETO ŠT. ZAPOSLITEV

2021 258

2022 186

2023 325

2024 345

2025 379
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STAS

ŠT. ZAPOSLITEV

Konec leta 2025 je bilo v Slovensko vojsko vključenih 1316 pogodbenih pripadnikov 
rezervne sestave. Novih pogodbenikov je bilo leta 2025 312, za zaposlitev v stalno sestavo 
Slovenske vojske pa se jih je odločilo 33. Pripadnikom stalne sestave se po upokojitvi 
omogoči nadaljevanje vojaške službe v pogodbeni rezervni sestavi, s čimer se nadomešča 
odliv specializiranih strokovnih kadrov. 36 nekdanjih pripadnikov stalne sestave se je po 
upokojitvi odločilo za pogodbeno rezervno sestavo.

LETO ŠT. 
SKLENJENIH 
POGODB

PREKINITVE ŠT. STANJE

2021 92 58 733

2022 100 62 771

2023 186 69 888

2024 268 72 1086

2025 312 83 1316

92 100

186

268

312

0

50

100

150

200

250

300

350

2021 2022 2023 2024 2025

PRS

ŠT. SKLENJENIH POGODB

V Slovenski vojski je bilo konec leta 2025 zaposlenih 6276 pripadnikov stalne sestave, 
skupaj s pogodbeno rezervno sestavo pa je število pripadnikov 7592. Pogodbo o zaposlitvi 
je podpisalo 379 kandidatov. Zaposlili smo 34 pripadnikov in pripadnic več kot lani.
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LETO ŠT. NAPOTENIH

2021 285

2022 278

2023 323

2024 383

2025 384
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PSVR

ŠT. NAPOTENIH

MO je za šolsko/študijsko leto 2025/2026 razpisalo štiri javne natečaje za podelitev 230 
štipendij za zaposlitev v Slovenski vojski in 100 za vključitev v pogodbeno rezervno sestavo 
Slovenske vojske, skupaj za 330 štipendij. Prednostna področja za podelitev štipendije so 
predvsem poklici tehničnih smeri. Do konca koledarskega leta je pogodbe o štipendiranju 
za šolsko/študijsko leto 2025/2026 za zaposlitev v SV podpisalo 144, za pogodbeno rezervno 
sestavo pa 92, skupaj 236 kandidatov. Dva štipendista se izobražujeta na ameriški vojaški 
akademiji West Point. Trendi kažejo, da se bo število podeljenih štipendij do konca šolskega 
leta še naprej povečevalo, saj razpis MO za šolsko/študijsko leto 2025/2026 še ni zaključen. 
Ob koncu leta 2025 je bilo 776 aktivnih štipendistov.

Na prostovoljno služenje je bilo leta 2025 napotenih 384 oseb (319 fantov in 65 deklet), 
kar je od uvedbe prostovoljnega služenja največje število. Izvedene so bile štiri napotitve: 
marca, julija, oktobra in novembra. 

ŠOL./ŠTUD. LETO ŠT. PODELJENIH 
ŠTIPENDIJ

2021/2022 76

2022/2023 95

2023/2024 207

2024/2025 317

2025/2026 236
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Vojaških taborov se je udeležilo 1029 dijakov in študentov. Organizirana sta bila dva 
petdnevna zimska tabora in štirje šestdnevni tabori MORS in mladi ter top finalni tabor 
MORS in mladi, katerih se je skupno udeležilo 885 dijakov, od tega 282 deklet. Kot uspešen 
se je izkazal »dan za starše«. Prvič je bil izveden nagradni tabor top finalni MORS in mladi 
v Ankaranu za najboljše udeležence taborov MORS in mladi preteklega leta. Vojaškega 
tabora, ki je potekal na Bohinjski Beli in vadišču Mačkovec se je udeležilo 144 udeležencev, 
od tega 48 deklet.
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Obvezno prakso je opravljalo 115 praktikantov v različnih enotah SV.
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Priprava kadra na upokojitev in skrb za nekdanje pripadnike SV sta posebni nalogi, ki izhajata 
iz Zakona o službi v Slovenski vojski. Ministrstvo je leta 2025 organiziralo predupokojitveni 
seminar za tiste, ki odhajajo v pokoj, in sicer v treh terminih, marca, junija in septembra. 
Obenem so bila organizirana informiranja kar v štirih terminih, regijsko po vojašnicah, da 
bi pripadniki Slovenske vojske, ki se jim bliža čas upokojitve, pravočasno dobili potrebne 
informacije o postopkih upokojevanja vojaških oseb. Ministrstvo podpira tudi delovanje 
stanovskih društev, ki delujejo na področju obrambe, in sicer društev upokojencev 
Ministrstva za obrambo in Medgeneracijskega prostovoljskega društva Ministrstva za 
obrambo. Organizirane so tudi dejavnosti v medgeneracijskih informativno družabnih 
središčih Ministrstva za obrambo (MIDS MO) ter v skupinah za kakovostno staranje. 
Ministrstvo je sodelovalo na dogodkih, povezanih z dejavnim staranjem in izboljšanjem 
kakovosti življenja v tretjem življenjskem obdobju, med drugim na Festivalu za tretje 
življenjsko obdobje.

Na dan 31. 12. 2025 je imela URSZR sistemiziranih 608 delovnih mest, od katerih je bilo 
zasedenih 340, kar je 19 več kot leta 2024. Podanih je bilo 44 predlogov za popolnitev 
delovnih mest, zaključenih pa 16 kadrovskih postopkov, od katerih je bilo 10 neuspešnih, 
za te so predlagali ponovno javno objavo.

Leta 2025 je bilo 35 prihodov in 18 odhodov javnih uslužbencev, večinoma zaradi upokojitev. 
Novi kadri so pretežno zapolnili delovna mesta v centrih za obveščanje, pri podpori gašenju 
iz zraka in na izpostavah URSZR. 
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MEDNARODNO DELOVANJE Leto 2025 je bilo na mednarodnem področju ponovno močno zaznamovano z vojno v 
Ukrajini, z oboroženim konfliktom na Bližnjem vzhodu in s poglobljenim sodelovanjem 
z državami Zahodnega Balkana. Izpostaviti je treba tudi nestalno članstvo Republike 
Slovenije (RS) v Varnostnem svetu Organizacije združenih narodov (OZN).

Slovenija je tudi leta 2025 Ukrajini zagotavljala pomoč in podporo, ki jo je odobrila Vlada RS 
ter se med drugim priključila pobudi Seznama prednostnih zahtev za Ukrajino (Prioritized 
Ukraine Requirements List – PURL). Ukrajino je obiskal minister za obrambo mag. 
Borut Sajovic, kjer se je srečal z ukrajinskim obrambnim ministrom in drugimi visokimi 
predstavniki. 

Ministrstvo za obrambo je nadaljevalo prednostno delovanje na Zahodnem Balkanu. 
Sodelovanje z ZDA je potekalo na enaki ravni in ohranja status največje partnerice 
Republike Slovenije na obrambnem področju. Med dvoletnim mandatom nestalne 
članice Varnostnega sveta OZN 2024–2025 je MO prevzelo odgovornejšo in aktivnejšo 
vlogo v okviru OZN, med drugim tudi s področja varnosti in obrambe, predvsem v okviru 
vsebin, kot so mirovne operacije, razoroževanje, ženske, mir in varnost, otroci v oboroženih 
konfliktih ter podnebne spremembe na področju varnosti in obrambe. Na ministrskem 
srečanju držav članic OZN o ohranjanju miru, ki je maja 2025 potekalo v Berlinu, je minister 
za obrambo predstavil pomembne zaveze Republike Slovenije za izboljševanje delovanja 
mirovnih operacij in misij OZN. 

Ministrstvo za obrambo aktivno sodeluje tudi pri obravnavi posameznih vprašanj, 
povezanih z razoroževanjem in neproliferacijo. 

Zveza Nato
Ministrstvo za obrambo je sodelovalo pri sooblikovanju in implementaciji politik ter 
dejavnosti Severnoatlantskega zavezništva. Podpiralo je prizadevanja na področju krepitve 
zavezniške odvračalne in obrambne drže, ki so bila usmerjena v implementacijo Natovega 
modela sil (NATO Force Model – NFM), načrtov odvračanja in obrambe (DDA FoP), vključno 
z regionalnimi obrambnimi načrti, prilagoditev Natove poveljniške strukture ter Natovega 
sistema odzivanja (NRS).

Minister za obrambo mag. Borut Sajovic je februarja, junija in oktobra sodeloval na 
zasedanjih ministrov za obrambo Nata. Poleg razprave glede vojne v Ukrajini ter njenega 
vpliva na varnost in obrambo zavezništva so bile sprejete pomembne usmeritve za njegovo 
prihodnje delovanje. Kot član delegacije predsednika Vlade RS se je minister udeležil 
junijskega vrha Nata v Haagu. S potrditvijo deklaracije vrha v Haagu je bilo doseženo 
politično soglasje glede zvišanja obrambnih investicij, pravičnejše delitve bremen med 
zaveznicami ter krepitve obrambne industrije na obeh straneh Atlantika. Poudarek je 
bil na implementaciji ciljev zmogljivosti in novem investicijskem načrtu zavezništva za 
zagotovitev potrebnih sil in zmogljivosti v podporo obrambnim načrtom. 

Na povabilo predsednika Vlade RS dr. Roberta Goloba je bil 13. oktobra 2025 na uradnem 
obisku v Sloveniji generalni sekretar Nata Mark Rutte. Pogovarjala sta se o izvajanju 
haaških zavez, vključno z razvojem zmogljivosti in obrambne industrije, o stabilnosti 
Zahodnega Balkana, nadaljnji podpori Ukrajini ter ameriški mirovni pobudi, razmerah na 



42 43

vzhodnem krilu Nata, predvsem o ruskih kršitvah zračnega prostora zaveznic, stopnjevanju 
hibridnih groženj in dezinformacij ter razmerah na Bližnjem vzhodu in o drugih aktualnih 
geopolitičnih vprašanjih. Generalni sekretar Nata Rutte se je udeležil tudi zasedanja 
parlamentarne skupščine Nata, ki je potekala v Ljubljani med 10. in 13. oktobrom. Minister 
za obrambo je med zasedanjem parlamentarne skupščine zveze Nato nagovoril Odbor za 
obrambo in varnost.

V okviru Natovih partnerstev, ki imajo pomembno vlogo pri zagotavljanju varnosti 
zavezništva, je Republika Slovenija podpirala krepitev odnosov s partnerskimi državami 
in njihove evro-atlantske aspiracije. V okviru Natove pobude za vzpostavitev obrambnih 
zmogljivosti (Defence Capacity Building – DCB) je kot vodilna država za projekt vojaške 
policije v Bosni in Hercegovini (BiH) zagotovila štiri nova specialna vozila vojaške policije 
za oborožene sile BiH ter usposabljanje voznikov in vzdrževalcev za  sodelovanje v 
mednarodnih operacijah in na misijah v podporo miru. Slovesna in medijsko odmevna 
protokolarna predaja specialnih vozil vojaške policije za oborožene sile BiH med ministroma 
za obrambo Republike Slovenije in Bosne in Hercegovine je bila organizirana 10. junija 
2025 v Sarajevu.

V okviru okrepljenega paketa ukrepov Nato-Gruzija (Substantial NATO-Georgia Package 
– SNGP) je Republika Slovenija septembra 2025 zaključila vodenje projekta vzpostavitve 
zmogljivosti za učenje angleščine v gruzijskih oboroženih silah (English Language 
Capability Development – ELCD). 

Skupna varnostna in obrambna politika EU 
Ministrstvo za obrambo je sodelovalo pri oblikovanju in implementaciji politik v okviru 
Skupne varnostne in obrambne politike ter v projektih Evropske obrambne agencije in 
Stalnega strukturnega sodelovanja (Permanent Structured Cooperation – PESCO). 
V ospredju prizadevanj EU za krepitev obrambe in varnosti je uresničevanje Bele knjige o 
evropski obrambni pripravljenosti 2030, saj lahko pripomore k okrepitvi tudi nacionalne 
obrambne industrije ob naslonitvi na sedanje in prihodnje pobude ter mehanizme EU. 
Prinaša tudi priložnosti za vlaganja v obrambne raziskave, inovacije in nove tehnologije. 
Slovenija se zavzema za komplementarnost in tesno sodelovanje z zvezo Nato na vseh 
področjih skupnega interesa, saj bomo tako prispevali k večji obrambni pripravljenosti. 
Pri uresničevanju ciljev za vzpostavitev zmogljivosti je posebnega pomena sodelovanje 
s partnerji, poleg Združenega kraljestva in Kanade še posebej z Norveško. Močna in 
odporna evropska obrambna industrija je pogoj za krepitev zmogljivosti, da se popolnijo 
zmogljivostni primanjkljaji.

Z objavo Bele knjige je bil predstavljen načrt ReArm Europe, katerega del je uredba Sveta 
EU o vzpostavitvi instrumenta za varnostne ukrepe za Evropo (SAFE) s krepitvijo evropske 
obrambne industrije. To je nov finančni instrument EU za podporo državam članicam pri 
krepitvi njihovih obrambnih zmogljivosti ter za takojšnje in obsežno povečanje obrambnih 
naložb s skupnimi javnimi naročili. Državam članicam bo omogočal dostop do 150 milijard 
evrov posojil, ki jih bo Evropska komisija pod ugodnejšimi pogoji poiskala na trgu. 

Zadnji dokument, ki ga je EU objavila na tem področju, je Načrt obrambne pripravljenosti 
2030 (Preserving Peace – Defence Readiness Roadmap 2030), ki je celovit načrt za krepitev 
evropskih obrambnih zmogljivosti.

Pobude EU so nastale kot posledica večletnih prenizkih vlaganj v obrambne zmogljivosti 
držav članic, z zavedanjem, da je treba zagotoviti večjo avtonomijo delovanja EU na 
obrambnem področju in zmanjšanje odvisnosti od tretjih držav. Prav vse pobude prispevajo 
tudi h krepitvi nacionalnih obrambno-varnostnih sistemov in hkrati učinkovitosti Nata, saj 
imata obe organizaciji 23 skupnih članic. 

Mednarodne dejavnosti na področju zaščite in reševanja
Na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami je bilo mednarodno delovanje 
Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje usmerjeno v krepitev pripravljenosti, ki 
jo določajo nove varnostne razmere in posledice podnebnih sprememb. Pomemben okvir 
sodelovanja pri obvladovanju nesreč ostaja mehanizem civilne zaščite EU, znotraj katerega 
so se začele razprave o vzpostavitvi nove varnostne arhitekture v Evropi. Dejavnosti so 
potekale predvsem v okviru mehanizmov in instrumentov EU.

Republika Slovenija je leta 2025 šestkrat zagotovila mednarodno reševalno pomoč ob 
naravnih in drugih nesrečah. Pomoč je bila namenjena Ukrajini v obliki materialne podpore, 
Severni Makedoniji ob požaru v nočnem klubu z zagotovitvijo zdravljenja pacientov 
in ob obsežnih požarih v naravnem okolju z aktivacijo reševalne enote za gašenje ter 
Mjanmaru ob potresu z napotitvijo strokovnjaka. Prav tako sta bili zagotovljeni materialna 
pomoč in zdravstvena oskrba palestinskemu prebivalstvu. Razen pomoči palestinskemu 
prebivalstvu, ki je bila zagotovljena na dvostranski ravni, je bila vsa pomoč posredovana 
prek Mehanizma Unije na področju civilne zaščite.

MEDNARODNE OPERACIJE IN MISIJE
Republika Slovenija kot odgovorna, solidarna in verodostojna članica mednarodne 
skupnosti dejavno sodeluje v mednarodnih operacijah in na misijah (MOM), skladno s 
prevzetimi mednarodnimi zavezami. Njeno sodelovanje v tem okviru je vidno, prepoznano 
in cenjeno med zaveznicami ter partnerji. Pripadniki Slovenske vojske, ki delujejo v MOM, 
prispevajo k ohranjanju in krepitvi miru, varnosti in stabilnosti na različnih kriznih območjih, 
zavezniški odvračalno-obrambni drži, usposabljanju partnerskih oboroženih sil ter 
pomorski varnosti. Prepoznani so kot izjemen kader, ki s svojim znanjem, pripravljenostjo in 
delavnostjo dosega najboljše rezultate. S sodelovanjem v MOM krepimo nacionalno varnost, 
pa tudi operativno sposobnost, bojno pripravljenost in interoperabilnost Slovenske vojske, 
ki tako pridobiva pomembne izkušnje in znanje. Kot članica mednarodnih organizacij 
Republika Slovenija aktivno sooblikuje politike, načrte in odločitve teh organizacij glede 
MOM.

Ministrstvo je bilo leta 2025 aktivno vključeno v procese nacionalnega sprejemanja 
odločitev glede sodelovanja v MOM ter v spremljanje in obravnavo operativnih aktivnosti 
mednarodnih organizacij na področju MOM. Redno so potekali medresorska usklajevanja, 
izmenjava informacij in stališč ter posvetovanja in usklajevanja v formatu usklajevalne 
skupine za MOM glede sodelovanja obrambnih zmogljivosti v MOM. Na predlog 
obrambnega ministrstva je vlada sprejela sklep o sodelovanju Slovenske vojske v Natovi 
bojni skupini v Bolgariji v okviru zavezniških Prednjih kopenskih sil (Forward Land Forces 
– FLF) ter namero in sklep o zaključku sodelovanja Slovenske vojske v operaciji Neomajna 
odločnost (Operation Inherent Resolve – OIR). Vlada je sprejela tudi sklep o vojaški pomoči 
1000 paketov prve pomoči v podporo mirovnim operacijam Združenih narodov. 
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Ministrstvo je v začetku maja 2025 predčasno uspešno zaključilo vodenje projekta Natove 
pobude za vzpostavitev obrambnih zmogljivosti (DCB) v podporo razvoju vojaške policije 
oboroženih sil BiH. S projektom se je zagotovila nabava štirih nadgrajenih specialnih vozil 
za vod vojaške policije oboroženih sil BiH ter vzpostavil celovit sistem vzdrževanja. Slovesna 
predaja štirih specialnih vozil je potekala med 9. in 10. junijem 2025, ko je bil minister 
za obrambo na uradnem obisku v BiH. Prek več izvedenih programov usposabljanj za 
voznike in vzdrževalce vozil so se zagotovili potrebno znanje in veščine za dosego ene 
izmed ključnih zmogljivosti vojaške policije oboroženih sil BiH. To je prvi uspešno zaključen 
projekt od 12 projektov DCB za vzpostavitev obrambnih zmogljivosti BiH. Sodelovanje na 
področju vojaške policije se nadaljuje v dvostranski obliki in v sodelovanju z MZEZ skozi 
projekt tehnične pomoči, ki obsega številna usposabljanja za uporabo sodobnih tehnik 
in opreme ter ga izvajajo kriminalisti vojaške policije SV. Vlada RS je zato 15. maja 2025 
sprejela sklep o donaciji sodobne kriminalistične opreme za vojaško policijo BiH. Vse leto 
so potekala usposabljanja vojaške policije BiH na temo preprečevanja in preiskovanja 
kriminalitete.

Ministrstvo je na območju delovanja slovenske hiše za povezavo in spremljanje (LOT) 
v Banjaluki ter na območju Sarajeva, kot navezava na projekt Natove pobude DCB, 
nadaljevalo podporo aktivnostim projekta Prva pomoč – povsod in za vsakogar, ki vključuje 
tudi varnost v cestnem prometu in ga izvaja Rdeči križ Slovenije v sodelovanju z državnimi, 
entitetskimi, mestnimi in občinskimi organizacijami Rdečega križa v BiH. Do zdaj je bilo v 
treh letih in pol nameščenih 49 avtomatskih zunanjih defibrilatorjev (AED) ter doniranih 25 
šolskih AED, 20 šolskih kompletov lutk za oživljanje, izvedenih 12 usposabljanj predavateljev 
Rdečega križa BiH (usposobljenih 300 predavateljev Rdečega križa BiH) in 20 usposabljanj 
prostovoljcev (usposobljenih 525 prostovoljcev Rdečega križa BiH). Predstavitev veščin 
temeljnih postopkov oživljanja na prostem, po šolah in trgovskih središčih v vseh občinah 
se je udeležilo več kot 2500 posameznikov (vključno s predstavniki oboroženih sil – 60 
pripadnikov vojaške policije). V projekt so bili do zdaj vključeni občine in mesta Kostajnica, 
Novi Grad, Oštra Luka, Prijedor, Kozarska Dubica, Krupa na Uni, Sanski Most, Gradiška, 
Sarajevo (Stari grad, Centar, Novi grad, Rajlovac), Derventa in Srbac. Logotipi slovenskega 
Ministrstva za obrambo in Rdečega križa Slovenije so med drugim nameščeni na vidnih 
mestih pri Večnem ognju (»Vječnici«) in na olimpijskem Trebeviču.

Center za izobraževanje in usposabljanje za sodelovanje v mirovnih operacijah in na misijah 
(Peace Operations Training Centre – POTC), ki ga finančno, strokovno in organizacijsko 
podpira tudi Ministrstvo za obrambo, je izvedel več aktivnosti, s katerimi je nadgradil 
sodelovanje Republike Slovenije v MOM. Predstavniki ministrstva so se udeležili oziroma 
sodelovali pri izvedbi štirih usposabljanj in tečajev s področij delovanja v nevarnih okoljih 
(Hostile Environment Awareness Training – HEAT), sodelovanja z lokalnimi skupnostmi na 
območju MOM, mednarodnega humanitarnega in kazenskega prava ter prebojnih vojaških 
tehnologij in praks. Skupno je bilo v aktivnosti POTC leta 2025 vključenih 76 udeležencev 
usposabljanj z obrambnega resorja. Ministrstvo je izobraževanja in usposabljanja v okviru 
POTC podprlo z 22 inštruktorji in predavatelji na petih usposabljanjih, izvedenih v Sloveniji, 
in na enem usposabljanju v tujini (Kenija), 15 pripadnikov Slovenske vojske pa je sodelovalo 
pri izvedbi praktičnih simulacij na mednarodnem tečaju HEAT.

Republika Slovenija je leta 2025 s civilnimi funkcionalnimi strokovnjaki (CFS) sodelovala 
v mednarodnih operacijah in na misijah, v večnacionalnih pobudah, mednarodnih 
poveljstvih ter pri izvajanju drugih obveznosti, sprejetih z mednarodnimi pogodbami na 
obrambnem področju.

CFS so zagotavljali strokovno podporo na področju prava, javnih naročil, pogodb, političnega 
svetovanja, upravljanja objektov, prevajanja in poučevanja.

S CFS se je tako na Kosovu (v okviru misije KFOR) kot v Bosni in Hercegovini (v okviru 
misije EUFOR Althea) prispevalo tudi k delovanju taktične skupine za civilno-vojaško 
sodelovanje, v okviru katere so se izvajali projekti civilno-vojaškega sodelovanja na različnih 
področjih. Cilj so bili razvoj in trajna stabilizacija razmer, opolnomočenje lokalnih institucij 
in prebivalstva s potrebnim znanjem ter kompetencami na kritičnih področjih, s čimer se 
prispeva h krepitvi odpornosti države, družbe in posameznika. S projektom opremljanja 
zmogljivosti za pomoč pri rehabilitaciji civilnih in vojaških žrtev vojne v Ukrajini se je zaradi 
geopolitičnih in varnostnih razmer ter vedno večje potrebe po različnih oblikah pomoči 
dodatno nadgradila dosedanja vojaška in humanitarna pomoč Republike Slovenije Ukrajini.

Slovenska vojska v mednarodnih operacijah in na misijah
Sodelovanje SV v MOM je bilo leta 2025 usmerjeno predvsem na Zahodni Balkan kot 
strateško pomembno regijo za Republiko Slovenijo in na vzhodno krilo Nata. SV je sodelovala 
tudi v MOM v Sredozemlju in na Bližnjem vzhodu. Nadaljevala je sodelovanje na misiji 
EU za vojaško pomoč v podporo Ukrajini (EUMAM), pri čemer so slovenski inštruktorji v 
Nemčiji usposabljali pripadnike ukrajinskih oboroženih sil. Sodelovanje v MOM je potekalo 
pod vodstvom Nata, EU in OZN, do konca junija smo nadaljevali tudi sodelovanje v vojaški 
Operaciji neomajna odločnost (OIR) v okviru Globalne koalicije zoper Daesh/ISIS. 

SV je leta 2025 sodelovala v 15 MOM z do 325 pripadniki na rotacijo. V okviru Nata smo 
sodelovali v sedmih MOM – v Kforju na Kosovu, Poveljstvu Nata v Sarajevu (NHQ SA), 
Vojaškem uradu za povezavo v Beogradu (MLO BG), Natovih prednjih kopenskih silah (FLF) 
v Latviji in na Slovaškem, Natovih aktivnostih v Egejskem morju, s popolnitvijo dolžnosti 
na t. i. CE listi pa je Republika Slovenija tudi uradno sodelujoča država v Natovi misiji v 
Iraku (NMI). Aktivni smo bili v štirih MOM EU, in sicer v EUFOR Althea v BiH, pomorskih 
operacijah EUNAVFOR MED Irini in EUNAVFOR Aspides ter na misiji EU za vojaško pomoč 
v podporo Ukrajini (EUMAM). Sodelovali smo v treh MOM pod vodstvom OZN, in sicer 
na misiji ZN za nadzor premirja na Bližnjem vzhodu (UNTSO), na misiji ZN na Kosovu 
(UNMIK) in v mirovnih silah ZN na Cipru (UNFICYP) ter do konca junija v koalicijski operaciji 
OIR v Iraku. Obseg sodelovanja SV v MOM smo ohranjali na ravni okrog petih odstotkov 
stalne sestave SV, s čimer se uvrščamo med zaveznice, ki zagotavljajo nadpovprečni delež 
nacionalnih sil za MOM. Na misiji FLF v Latviji se je nadaljevalo dobro sodelovanje s Črno 
goro in Severno Makedonijo. SV je pripadnike in enote deklarirala v odzivne sile Nata – 
Natov model sil (NFM) in Zavezniške odzivne sile (ARF) ter elemente Role 2 in štabno 
osebje v Balkanske zdravstvene namenske sile (BMTF). SV je prav tako vključena v Natov 
mehanizem varnostne pomoči in usposabljanja za Ukrajino (NSATU).
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Pregled sodelovanja SV in CFS v MOM leta 2025
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NAJPOMEMBNEJŠI 
INVESTICIJSKI,  
RAZVOJNO-RAZISKOVALNI  
IN INOVACIJSKI PROJEKTI 

Razvojno-raziskovalni in inovacijski projekti
Ministrstvo za obrambo je leta 2025 nadaljevalo investicijske in razvojno-raziskovalne 
projekte, pomembne za krepitev obrambnih zmogljivosti, modernizacijo vojaške opreme 
ter izboljšanje infrastrukture Slovenske vojske. Cilj teh naložb je povečati operativno 
pripravljenost obrambnega resorja, zagotoviti varnost vojakov in prispevati k obrambni 
samozadostnosti države.

Številni in raznovrstni razvojno-raziskovalni projekti
Ministrstvo za obrambo je leta 2025 načrtovalo, izvajalo in sodelovalo pri organiziranju 
raziskovalno-razvojne in inovacijske (RRI) dejavnosti v nacionalnem in mednarodnem 
okolju. Trenutno poteka 74 projektov. Večino projektov predstavljajo nacionalni projekti 
(60), številni od njih so bili predstavljeni tudi na sejmu SIDEC. Marca 2025 smo objavili poziv 
zainteresirani javnosti za prijave na 21 novih projektov. Do konca leta 2025 je bilo sklenjenih 
devet pogodb z izvajalci, preostali projekti so še v postopkih izvedbe javnih naročil. Tako 
kot v preteklih letih je Ministrstvo za obrambo sodelovalo v Ciljnih raziskovalnih programih 
(CRP) Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike 
Slovenije (ARIS), v katerih prispeva 50-odstotni delež financiranja projekta. Leta 2025 je 
bilo potrjenih pet takih projektov.

V mednarodnem okolju se je ministrstvo aktivno vključilo v razpis Evropskega obrambnega 
sklada, za katerega je Evropska komisija leta 2025 objavila rezultate prijav na razpis leta 2024. 
Slovenska podjetja in institucije so posredovali 15 prijav in bili uspešni s šestimi prijavami. 
Za razpis leta 2025 smo pripravili in posredovali petnajst pisem podpore slovenskim 
ustanovam in podjetjem, ki so se prijavili na razpis. Rezultati bodo znani leta 2026.

Sodelovanje z Evropsko obrambno agencijo na področju raziskav, razvoja in inovacij še 
naprej poteka. Slovenska podjetja in raziskovalne institucije so aktivno vključeni v dva 
programa in osem projektov, dodatnih sedem projektov je v fazi administrativne priprave 
in pred začetkom izvedbe. Slovenski predstavniki so aktivni tudi v pospeševalniku (Hub 
for European Defence Innovation – HEDI), s slovenskimi podjetji smo sodelovali tudi na 
evropskih dnevih inovacij v Krakovu (European Defence Innovation Days – EDID). 

Slovenska podjetja so pokazala veliko zanimanje na letošnjem razpisu Nato Diana, saj je 
bilo od več kot 3600 prijav skoraj 100 prijav iz Slovenije, od izbranih 150 podjetij pa kar tri 
prihajajo iz Slovenije. Dodatni slovenski testni laboratoriji so se prijavili na poziv in so v fazi 
podpisovanja pogodb, da postanejo Natovi Diana testni centri.

Razvojno-raziskovalni projekt Predlog proučitve sistema zgodnjega opozarjanja pri krepitvi 
odpornosti kritične infrastrukture (RRI KOKS) bo pripomogel k opredelitvi dodatnih virov 
podatkov v okviru digitalizacije podpore odločanju ter nadgradnje zmogljivosti v NCKU 
za spremljanje in analiziranje podatkov. Prispevek RRI HYBRID je preučitev vzpostavitve 
modela za celostno spremljanje hibridnih groženj v državi. Raziskovalni projekt KVOS je 
oblikovan, da bi se dvignila raven kibernetske varnosti v obrambnem sistemu, predvsem 
v okviru nosilcev obrambnega načrtovanja in subjektov kritične infrastrukture Republike 
Slovenije.
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in razstava o izvedenem delu in rezultatih. Projekt je bil vključen v pobudo EU projekt, moj 
projekt 2025. 

Leta 2025 je bilo v sodelovanju z GOIS realiziranih 20 dogodkov in aktivnosti, ki so obsegali 
srečanja ter individualne obiske tujih in domačih diplomatskih predstavnikov, srečanja s 
tujimi delegacijami za izmenjavo informacij in informacij o projektih, omogočeni sta bili 
mreženje ter obveščanje o vključevanju in sodelovanju slovenskih deležnikov v nacionalnih 
obrambnih programih ter v obrambnih programih EU in Nata itn. Skupaj z obrambno 
industrijo je bil v okviru agencije SPIRIT organiziran nacionalni (skupinski) nastop na sejmu 
IDEX 2025, na katerem je sodelovalo osem podjetij.

Tudi leta 2025 je bilo slovenski obrambni industriji z uporabo poligonov, infrastrukture in 
opreme Slovenske vojske omogočeno testiranje vojaške opreme. Z gospodarsko družbo, 
ki proizvaja lahke letalnike, je bil podaljšan dogovor o preizkušanju ustreznosti šolanja 
z najsodobnejšimi domačimi letali in najnovejšimi pogonskimi tehnologijami, da bi se 
ugotavljala njihova primernost za prenovo sistema letalskega usposabljanja in uvajanje 
sodobnih tehnologij v SV. Še naprej se je spodbujalo in krepilo sodelovanje z GOIS in 
Slovenskim partnerstvom za energijo in okolje.

Ministrstvo za obrambo je leta 2025 uspešno vodilo aktivnosti za dokončanje projektov, 
financiranih z evropskimi sredstvi v okviru Načrta za okrevanje in odpornost (NOO). Z 
Evropsko komisijo je bila usklajena zaključna dokumentacija za doseganje cilja 30 NOO – 
Vseslovenski center za velike požare v naravnem okolju Sežana, v katerem so se leta 2025 
začela izvajati usposabljanja, s čimer bodo bistveno izboljšane operativne zmogljivosti in 
pripravljenost za odzivanje na požarne nevarnosti v Republiki Sloveniji.

Ministrstvo za obrambo je leta 2024 pridobilo certifikat s področja vodenja sistema 
energetske učinkovitosti po mednarodnem standardu ISO 50001, leta 2025 pa je uspešno 
prestalo prvo redno presojo in ohranilo pridobljeni certifikat. Prav tako je začelo postopke 
za implementacijo mednarodnega okoljevarstvenega standarda ISO 140001.

Mednarodni sejem obrambne industrije
V Celju je od 21. do 24. oktobra 2025 potekal prvi mednarodni sejem obrambne industrije 
z bogatim konferenčnim delom – SIDEC 2025, na katerem se je domači in tuji javnosti 
predstavilo 178 podjetij in organizacij iz 20 držav.

V okviru sejma je bilo organiziranih več strokovnih panelov, ki so obravnavali kibernetsko 
varnost, umetno inteligenco, energetsko učinkovitost in najnaprednejše tehnologije 
prihodnosti. Na osrednjem panelu je bila javnosti prvič predstavljena Strategija razvoja 
obrambne industrije in tehnološke baze v Republiki Sloveniji. Med sejmom so bili podpisani 
številne pogodbe in dogovori o sodelovanju.

Ministrstvo za obrambo je v okviru sejma na 1200 kvadratnih metrih predstavilo 
najpomembnejše razvojne projekte, ki se izvajajo s finančno podporo ministrstva, in 
nekaj najuspešnejših projektov, ki se izvajajo v okviru Evropske obrambne agencije (EDA). 
Med drugim so si obiskovalci lahko ogledali oborožitvene postaje, optične namerilne 
naprave, inovativno termalno zaščito oklepih vozil, avtonomno vozilo na hibridni pogon 

Na Ministrstvu za obrambo so potekali tudi projekti, financirani s sredstvi Evropske unije iz  
Sklada EU za notranjo varnost. Namenjeni so nadaljnjemu razvoju geoprostorske podpore, 
digitalizacije podpore odločanju in usposabljanju na področju kritične infrastrukture 
(POSKART II, GEOANALITIKA, DAP+ USPOZKI).

V okviru projekta USPOZKI je bilo 13. in 14. novembra 2025 na Gospodarskem razstavišču 
v Ljubljani izvedeno usposabljanje za zaščito kritične infrastrukture, ki se ga je udeležilo 
več kot 130 udeležencev. Dogodek je združil upravljavce kritične infrastrukture in nosilce 
sektorjev kritične infrastrukture, da bi se okrepila odpornost, izmenjale dobre prakse in 
povezali različni deležniki. Predavatelji Fakultete za varnostne vede Univerze v Mariboru 
so predstavili aktualne teme s področja kritične infrastrukture, od ocenjevanja tveganj, 
neprekinjenega delovanja bistvenih storitev in strateškega komuniciranja ter vpliva novih 
tehnologij, vključno z umetno inteligenco. 

V okviru projekta POSKART II, s katerim se za akterje kriznega upravljanja in vodenje 
na operativni ravni izvaja posodobitev kartografskih podlag v merilu 1 : 25.000, sta bila 
novembra 2025 v prostorih Ministrstva za obrambo organizirana predstavitveni dogodek 
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6 x 6, protidronsko zaščito, sisteme za energetsko samooskrbo, simulacijske sisteme idr. 
Zaradi izjemnega zanimanja ter odličnih odzivov javnosti in razstavljavcev bo sejem SIDEC 
ponovno organiziran že letos, in sicer od 10. do 12. novembra 2026.

Preventivna dejavnost na področju zaščite in reševanja
Na področju varstva pred naravnimi nesrečami ministrstvo krepi zmogljivosti, podpira 
občine in nevladne organizacije, ki delujejo na tem področju, in podaja zakonske predloge 
za izboljšanje delovanja.

Leta 2025 je bil sprejet Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu pred 
utopitvami, prenovljena pa je bila tudi Ocena ogroženosti Republike Slovenije zaradi pojava 
posebno nevarnih bolezni živali. Vse leto je potekalo spremljanje požarne ogroženosti 
naravnega okolja, pri čemer je bila v poletnem obdobju večkrat razglašena velika ali zelo 
velika požarna ogroženost.

Požarni sklad so namenska sredstva proračuna Republike Slovenije, določena z Zakonom 
o varstvu pred požarom, za trajnostno izboljševanje požarne varnosti, predvsem z 
vlaganjem v izobraževanje in usposabljanje gasilcev, razvojno-raziskovalne dejavnosti 
ter izboljšanje organiziranosti in operativne pripravljenosti gasilskih enot. Dolgoročni cilj 
je povečati pripravljenost na požare in druge nesreče ter okrepiti varnost prebivalcev in 
zaščito premoženja.

Izvajali smo redne programe izobraževanja in usposabljanja prostovoljnih in poklicnih 
gasilcev.

Vzpostavljena so bila standardizirana gasilska zavarovanja, ki finančno razbremenjujejo 
lokalne skupnosti in gasilcem zagotavljajo nezgodno zavarovanje med opravljanjem 
nalog javne gasilske službe. Pravilnik o standardiziranih zavarovanjih oseb je bil objavljen v 
Uradnem listu RS 17. januarja 2025.

Glavni investicijski in drugi projekti

Večnamenski vojaški helikopter AW139M

Leta 2025 se je izvajala pogodba za dobavo večnamenskih vojaških helikopterjev 
AW139M. Dobava helikopterjev je načrtovana za leto 2027. Večnamenski vojaški helikopter 
AW139M je namenjen zagotavljanju višje operativnosti in razpoložljivosti helikopterske 
flote SV ter za povečanje zmogljivosti zračnega transporta s srednjimi transportnimi in 
lahkimi večnamenskimi helikopterji z ustreznimi sistemi za delovanje v operacijah visoke 
intenzivnosti ter pri nalogah visokega tveganja ob upoštevanju vseh zahtev nacionalnih in 
zavezniških ciljev zmogljivosti.

Bojna kolesna vozila 8 x 8 za vzpostavitev sil Slovenske vojske

Na podlagi investicijske dokumentacije je leta 2025 potekal postopek izvedbe naročila 
v sodelovanju s finsko vlado in podjetjem Patria. Po končanem postopku bo pogodba 
podpisana leta 2026. V okviru projekta bo SV pridobila 106 bojnih kolesnih vozil 8 x 8, ki 

bodo kvantitativno in kvalitativno izpolnjevala zahtevane pogoje za vzporedno vzpostavitev 
dveh nosilnih bataljonov (SrPB in SrBIB). Ta bojna kolesna vozila zagotavljajo osnovni bojni 
sistem srednjih sil, visoko operativno mobilnost, veliko ognjeno moč in optimalno zaščito 
moštva.

Artilerija

Leta 2025 je bila pripravljena investicijska dokumentacija za skupno nabavo artilerijskih 
sistemov Caesar vseh članic EU. Izdano je bilo naročilo za 12 kompletov samovoznih 
minometov 155 mm Caesar 6 x 6 MK ver. II. Dobave sistemov so predvidene leta 2028. 

Lahka kolesna oklepna vozila 4 x 4 Perun (proizvajalec Oshkosh) 

Leta 2025 je bilo dobavljenih 79 vozil. SV ima skupno 161 vozil. Ta zagotavljajo povečanje 
pomembnih vojaških zmogljivosti, s katerimi bo sposobna opravljati naloge na nacionalnem 
ozemlju in v mednarodnih operacijah v okviru Nata, EU in drugih mednarodnih organizacij. 

Taktična tovorna vozila (TTV)

Namenjena so povečanju transportnih zmogljivosti SV. Leta 2025 je bila podpisana  
pogodba za dobavo 28 vozil različne izvedbe, in sicer vozil za prevoz tovora, cistern za 
gorivo in vlačilcev za prevoz bojnih vozil. Dobave so načrtovane za leti 2026 in 2027.

Zračna obramba IRIS-T

Ministrstvo je leta 2024 s podpisom pogodbe z nemškim proizvajalcem Diehl Defence 
GmbH & Co KG začelo postopek nakupa ene baterije raketnega sistema zračne obrambe 
IRIS-T SLM, leta 2025 pa sklenilo dodatek k pogodbi za dobavo še dveh baterij. Sistemi so 
namenjeni za obrambo ozemlja in kritične infrastrukture države. Dobava prve baterije je 
predvidena leta 2027, dodatnih dveh pa leta 2028.

Večnamenska ladja (VNL) Triglav

Leta 2025 se je končala posodobitev in preoborožitev VNL Triglav. Obsegala je nadgradnjo 
ladijskih upravljalnih sistemov, dopolnitev sistemov poveljevanja in novo oborožitev. 
Posodobitev plovila prispeva k večji integraciji in povezljivosti z zavezniki na morju ter k 
lažjemu vzdrževanju.

Pehotna oborožitev

Ministrstvo je na podlagi pripravljene investicijske dokumentacije in izvedenih naročil leta 
2025 sklenilo okvirne sporazume za dobavo pehotne oborožitve, avtomatskih pušk SCAR 
in podcevnih bombometov, puškomitraljezov 7,62 mm FN MAG in polavtomatskih pištol 
kalibra 9 x 19 mm.

Daljinsko vodene oborožitvene postaje Mangart 25

Okvirni sporazum za dobavo in vgradnjo oborožitvenih postaj Mangart 25 na SKOV 8 x 8 
Svarun je bil sklenjen marca 2025 s podjetjem Valhalla Turrets, d. o. o., Ljubljana. Dobave so 
načrtovane za leti 2026 in 2027.
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Premestljivi KIS 

Nadgrajene so bile omrežna, radijska, terminalna in strežniška oprema ter informacijske 
rešitve za mirnodobno delovanje. Z vzpostavitvijo Polka za komunikacije, informatiko 
in kibernetsko obrambo so bile izboljšane zanesljivost, razpoložljivost in odpornost KIS. 
Projekt je v zaključni fazi uvajanja.

Infrastrukturni projekti
Na področju infrastrukture je SV končala načrtovano energetsko sanacijo in notranjo 
prenovo objektov v Vojašnici Edvarda Peperka v Ljubljani ter dveh objektov v Vojašnici 
barona Andreja Čehovina v Postojni. V okviru obnove infrastrukture, namenjene 
usposabljanju, so bila posodobljena strelišča na Baču, v Crngrobu in na Mlakah pri Vipavi. 
Izdelan je bil začasni pontonski privez za vojaška plovila v Kopru. Na vojaškem letališču 
Cerklje ob Krki je bila prenovljena letališka steza.

Na področju infrastrukturnih projektov se je nadaljevala gradnja strelišča Apače. Začela se 
je gradnja kibernetskega centra in trenažnega ter simulacijskega centra in štirih skladišč v 

Vojašnici Edvarda Peperka v Ljubljani. Poteka prilagoditev objekta za vzdrževanje sistemov 
zračne obrambe v Vojašnici Ivana Cankarja. Končali sta se gradnja pontonskega priveza 
SV v Luki Koper in posodobitev strelišča Crngrob. 

V stavbah URSZR, ki so na 18 lokacijah, so potekala redna vzdrževalna in investicijska 
dela. Nepremičnine so se zemljiškoknjižno urejale. Pripravljena sta bila načrt vzdrževanja 
infrastrukture URSZR za leti 2026 in 2027 ter investicijska dokumentacija, odprt je bil načrt 
razvojnih programov NRP – Pridobivanje in upravljanje z nepremičninami za obdobje 
2026–2030.

Na Ministrstvo za notranje zadeve – Varnost in policija (MNVP) je bila vložena vloga za 
pridobitev gradbenega dovoljena za gradnjo gasilskega poligona v Pekrah. V sklepni fazi 
je predaja kompleksa Logatec Uradu za oskrbo in integracijo migrantov po sklepu Vlade 
Republike Slovenije. Začeli so se postopki za spremembo OPN za gradnjo postaj Gorske 
reševalne službe v Škofji Loki in Bohinju, ureja se tudi prenos lastništva potrebnih zemljišč. 
Nadaljujejo se priprava celovite projektno-varnostne ocene za gradnjo Vseslovenskega 
centra za protipoplavno zaščito – Berek in postopki za postavitev Nacionalnega centra 
zaščite in reševanja na Igu. Izbran je izvajalec idejne zasnove in investicijske ter projektne 
dokumentacije za gradnjo novega hangarja na Brniku. Za gradnjo Regionalnega središča 
za zaščito, reševanje in pomoč Novo mesto potekata projektiranje in sofinanciranje 
gradnje zaprte nadstrešnice Gasilsko reševalne službe Kranj. Podpisana je pogodba za 
nakup nepremičnin za nove poslovne in skladiščne prostore URSZR v Novi Gorici. 

Izvedene so bile vse predpriprave za začetek projekta sprejema komunikacij v sili prek 
paketno komutirane tehnologije. Delno je bila pripravljena investicijska dokumentacija in 
zbrani so bili vsi podatki za dokončanje dokumentacije za prenovo sistema VideoKras.
Pripravljena je bila investicijska dokumentacija za prenovo sistema radijskih zvez DRO 
DMR. Za prenovo sistema radijskih zvez ZARE so bili pridobljeni novi frekvenčni pari, 
sprejeti pa so bili tudi ukrepi za zaščito sistema pred neželenim sevanjem oddajnikov 
DAB+. Opravljen je bil neodvisni varnostni pregled informacijskega sistema ZIR, ki je 
pokazal bistveno izboljšanje informacijske varnosti. Pridobljeni so bili podatki za začetek 
projekta Zagotavljanje informacijske varnosti v skladu z direktivo NIS 2. Kupljene so bile 
sirene za dokončanje sistema javnega alarmiranja, hkrati pa je bil vzpostavljen tudi sistem 
mobilnega alarmiranja SI-ALARM.

Opremljanje gasilskih enot in nakup specializirane gasilske 
opreme
Z nabavo specializirane opreme, kot so radijske naprave, gasilska vozila, osebna 
zaščitna oprema in oprema za gašenje požarov v naravnem okolju, so se povečale 
varnost, učinkovitost ter strokovnost gasilskih posredovanj. Prenovljena je bila razpisna 
dokumentacija za javni razpis za razdelitev finančnih sredstev kot nadomestilo za plačani 
DDV ob nakupu gasilske zaščitne opreme za prostovoljna gasilska društva (PGD). Od 942 
prejetih vlog je bilo podpisanih 922 sklepov z upravičenci v skupni višini 3.052.000 evrov.
Pripravljene so bile tri nove pogodbe z gasilskimi enotami širšega pomena (Zagorje mesto, 
Laško in Cerkno), skladno z novo Uredbo o organiziranju, opremljanju in usposabljanju sil 
za zaščito, reševanje in pomoč. Pripravljena je bila nova dokumentacija za izvedbo javnega 
razpisa gasilske zaščitne in reševalne opreme (osebne opreme in vozila) za poklicne 
gasilske enote v vrednosti 310.000 evrov.
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Zagotavljanje protipoplavne zaščite
Leta 2025 so na pobudo URSZR in v dogovoru z združenji občin (ZMOS, ZOS in SOS) ta 
združenja posredovala seznam občin, ki jih zanima sodelovanje pri testiranju specialne 
protipoplavne opreme iz operacije. Občine so morale izpolnjevati nekatere zahteve, 
in sicer morajo biti v Oceni ogroženosti Republike Slovenije zaradi poplav razvrščene v 
četrti oziroma peti razred, ležati morajo na območjih pomembnega vpliva poplav (OPVP), 
uvrščene morajo biti v 20 širših hidrogeografskih območij (HGO2) in imeti morajo ustrezne 
kadrovske ter prostorske zmogljivosti.

Do 18. decembra 2025 je URSZR izbrala 22 občin in sklenila dogovor o sodelovanju pri 
testiranju protipoplavne opreme iz operacije ter o sodelovanju pri vzpostavitvi RLEHI-OPPN. 
Izbrane občine so po izvedenih osnovnih usposabljanjih članov občinskih ekip prevzele 
protipoplavno opremo iz operacije, da bi jo brezplačno testirale in preverile operativno 
rabo. Testiranje protipoplavne opreme, med katero spada po eno specialno tovorno vozilo z 
integriranimi hidravličnimi nadgradnjami z dvema namenskima menjalnima zabojnikoma 
(KZ-RT in KZ-TKVC), bo predvidoma trajalo vsaj eno leto. 

Leta 2025 je bilo usposobljenih 135 članov občinskih ekip za testiranje protipoplavne 
opreme iz operacije (najmanj 3 vozniki in najmanj 3 strojniki v prvi fazi) in 63 pripadnikov 
državnih ter regijskih enot Civilne zaščite.

Specialna tovorna vozila in pripadajočo protipoplavno opremo iz operacije bo vzdrževala 
URSZR. Skrbela bo za servise, tehnične preglede, zavarovanja in drugo. Izbrane občine, ki 
jim je dodeljena protipoplavna oprema iz operacije v testiranje, bodo krile stroške tekočega 
vzdrževanja opreme, kamor spadajo gorivo, mazivo idr., ter stroške delovanja reševalnih 
ekip.

Preostalo protipoplavno opremo iz operacije uporablja URSZR. Nekatera strelno-tehnična 
vozila (STV) s pripadajočo opremo so v DLC Roje. IURSZR Maribor, IURSZR Celje in IURSZR 
Murska Sobota so avgusta 2024, septembra 2025 pa IURSZR Kranj in IURSZR Nova Gorica 
za testiranja opreme in usposabljanje prejele strelno-tehnična vozila z dvema namenskima 
menjalnima zabojnikoma KZ-RT in KZ-TKVC. Za navedene IURSZR so bila izvedena 
usposabljanja za opremo v skladu s Programom usposabljanj dobavitelja opreme. 

Protipoplavna oprema iz operacije je bila tudi leta 2025 uspešno uporabljena v odzivu 
na podnebne nesreče. Ob nekaterih naravnih in drugih nesrečah je bila napotena na 
prizadeta območja po zaprosilu vodij intervencij, občinskih ali regijskih poveljnikov CZ (leta 
2025 na Goričko, Planino, v Novo mesto idr.). 

Protipoplavna oprema iz operacije, ki je bila razdeljena izbranim občinam in izpostavam 
URSZR, omogoča in zagotavlja hiter, varen, učinkovit ter koordiniran odziv na pojav poplav 
na celotnem ozemlju Republike Slovenije, kar je ob naravni in drugi nesreči zelo pomembno, 
saj ta prispeva k zmanjšanju negativnih posledic poplav in zmanjšanju ogroženosti ljudi, 
živali, premoženja, kulturne dediščine ter okolja.

Državne rezerve materialnih sredstev za primer naravnih in 
drugih nesreč 
Leta 2025 so se nadaljevale nabave materialno-tehničnih sredstev za oblikovanje državnih 
rezerv (DRMS). Največji delež nabav DRMS so bili nakupi opreme za odziv ob poplavah, kot 
so protipoplavne vreče, razvlažilci, prekrivna folija, agregati na prikolicah večjih zmogljivosti 
in manjši agregati, črpalke za posredovanje ob poplavah, prikolice za prevoz bivalnih 
kontejnerjev ter terenski viličar. Nabavljene je bilo veliko osebne zaščitne opreme za državne 
in regijske enote CZ ter skupna oprema za državne enote CZ - NUS. Veliko opreme je bilo 
nabavljene za oskrbo letal z vodo in za vzdrževanje ter čiščenje letal. Preostala sredstva so 
bila namenjena rednemu vzdrževanju agregatov, črpalk in detektorjev.
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VAJE, USPOSABLJANJA IN 
PREVENTIVNA DEJAVNOST

Vaje in usposabljanja so namenjeni preverjanju načrtovanih rešitev ter postopkov za 
delovanje v spremenjenih varnostnih razmerah, za opravljanje nalog skladno s pristojnostmi 
in obveznostmi organov ter organizacij in za izvajanje obveznosti države v mednarodnih 
organizacijah oziroma v skladu s pogodbami. Skladno z letnim načrtom vaj v obrambnem 
sistemu in sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami so bile poleg drugih 
izvedene tudi naslednje celovite vaje obrambnega sistema:

SNEX2025

Vaja Short Notice Exercise 2025 je potekala 18. in 19. septembra 2025, da bi se preizkusilo 
hitro odzivanje ob nenapovedanem kriznem dogodku oziroma dogajanju. Vaja je v scenariju 
predvidela motnje v delovanju naprav, ki so povezane z vesoljskimi zmogljivostmi. 

Na vaji SNEX2025 se je okrepilo zavedanje o ranljivosti vesoljskih zmogljivosti in odvisnosti 
navigacijskih sistemov. Okrepilo se je sodelovanje med deležniki, ki so sodelovali na vaji. 

CMX25

Vaja Crisis Management Exercise 2025 je potekala od 13. do 18. marca 2025. Je največja 
strateška vaja kriznega upravljanja v zavezništvu, na kateri so bili preigrani postopki in 
procedure, opredeljeni v prenovljenem Natovem priročniku odzivanja. Na nacionalni ravni 
so bili določeni cilji vaje, ki so bili med potekom vaje tudi preigrani in večinoma doseženi. 
Navezovali so se na ugotovitve nacionalne vaje leta 2024. Na vaji CMX25 sodelujejo vsa 
ministrstva in vladne službe, ki so nosilci obrambnega načrtovanja v državi, ter gospodarske 
družbe, zavodi in druge organizacije, katerih dejavnost je po odločitvi vlade posebnega 
pomena za obrambo. CMX je tradicionalna vaja, ki poteka vsaki dve leti in omogoča 
preverjanje rešitev iz obrambnih načrtov nosilcev. 

Locked Shields 2025

Vaja Locked Shields je redna letna vaja na področju kibernetske obrambe in strateškega 
odločanja, ki jo načrtuje in v sodelovanju s predstavniki držav članic vodi Natov center 
odličnosti za kibernetsko obrambo v Talinu (CCDCOE). Namen vaje je preverjati odzivanje 
na celoten spekter kibernetskih groženj, vključno s pripravo odgovorov na vprašanja za 
strateški nivo odločevalcev, in pridobiti praktična znanja ter izkušnje zaznavanja, odzivanja 
na zaznane kibernetske incidente in odprave posledic kibernetskih napadov. Republika 
Slovenija se je vaje udeležila že petkrat, zadnja tri leta v sodelovanju z Italijo. Na vaji, ki je 
potekala maja 2025, je sodelovalo 100 predstavnikov Republike Slovenije, od teh je bilo nekaj 
več kot polovica udeležencev iz gospodarstva. Ekipa Slovenije in Italije je letos (izmed 17 
sodelujočih ekip) dosegla izjemno 3. mesto. K rezultatu je veliko pripomogel tudi strateški 
del tekmovanja, na katerem so predstavniki Republike Slovenije dosegli 3. mesto. Izid vaje 
kaže, da imamo v državi tako tehnično kot tudi strateško znanje na področju kibernetske 
varnosti in obrambe, predvsem ko združimo moči na državni ravni.
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Cyber Coalition 2025

Vaja Cyber Coalition je največja vaja Nata na področju kibernetske obrambe, ki jo načrtuje 
in v sodelovanju s predstavniki članic vodi Zavezniško poveljstvo za transformacijo (Allied 
Command Transformation – ACT) pod okriljem Vojaškega odbora (Military Committee 
– MC). Republika Slovenija se je letošnje vaje, ki je potekala konec novembra in začetek 
decembra, udeležila že trinajstič zapored. V okviru priprav na vajo je MO izvajalo 
usposabljanje za udeležence vaje. Vaja ni tekmovalnega značaja, temveč je namenjena 
vadbi in preverjanju nacionalnih zmogljivosti, postopkov in orodij za reševanje kibernetskih 
incidentov na informacijsko-komunikacijski opremi, ki jo Nato in zaveznice uporabljajo pri 
svojem rednem delu. Osnovni namen vaje temelji na reševanju tehničnih problemov in 
vadbi postopkov sodelovanja ter skupnega reševanja problemov. V okviru cikla prejšnje 
vaje Cyber Coalition (2024) je Republika Slovenija januarja 2025 organizirala zaključno 
konferenco, namenjeno analizi vaje, ki je združila predstavnike Nata in delegacije vseh 
držav zaveznic, ki so sodelovale na vaji. Poleg izvedbe vsebinskega dela konference je 
gostitelj pripravil tudi spremljevalni program, namenjen predstavitvi naše države. 

Vaja kriznega odzivanja ob letalski nesreči večjih razsežnosti

Služba za preiskovanje letalskih nesreč in incidentov vojaških zrakoplovov je izvedla 
tradicionalno mednarodno in medresorsko vajo kriznega odzivanja ob letalski nesreči 
večjih razsežnosti. Vaja je bila izvedena v začetku junija v sodelovanju s Kontrolo zračnega 
prometa Slovenije, družbo Fraport Slovenija, Slovensko vojsko, Civilno zaščito, Generalno 
policijsko upravo, Nacionalnim forenzičnim laboratorijem, Inštitutom za sodno medicino, 

Vrhovnim državnim tožilstvom, Obveščevalno varnostno službo, Ministrstvom za 
infrastrukturo in s partnerji iz tujine. Na vaji se je preverilo več različnih scenarijev, ki so 
povezani z vlogo in pomenom nadzora zračnega prometa ter prostora pri akcijah iskanja, 
reševanja in preiskave vzroka padca zrakoplova. Analiza vaje je potrdila pomembnost 
usklajenega delovanja različnih državnih resorjev in služb.

Najpomembnejše vaje Slovenske vojske
Leta 2025 je Slovenska vojska izvedla 83 vaj. Najpomembnejša vaja je bila Jesen 25, ki je 
vključevala vsebine, povezane s serijo vaj Odpornost, na kateri se preverjajo pripravljenost 
vzpostavitve nacionalne obrambe in naraščanja sil ter aktivnosti, povezane s podporo 
zavezniškim silam ter odzivnostjo in napotitvijo sil v zavezništvo. Podoben scenarij je 
potekal na Natovi vaji CMX 25, na podlagi katerega se je krepila raven zavedanja o vojaških 
zmogljivostih SV ter aktivnostih, potrebnih za krepitev pripravljenosti, mobilizacije in 
naraščanja sil.

Z vojaškimi vajami Skok 25 je bilo uspešno izvedeno usposabljanje odzivnih sil v sodelovanju 
z drugimi deležniki nacionalnovarnostnega sistema. Zaradi krepitve interoperabilnosti 
in sodelovanja mednarodnih enot je bila izvedena vojaška vaja Zvezda Triglava 25, ki 
je vključevala usposabljanje poveljstva bataljona iz postopkov načrtovanja in izvedbe 
poveljevanja in kontrole v napadalnih ter obrambnih aktivnostih na gorskih območjih. 
Mednarodna vojaška vaja Immediate Response 25 je potrdila visoko stopnjo pripravljenosti 
zmogljivosti JRKBO v mednarodnem okolju.

Mednarodne vojaške vaje Defender Europe 25 s povezanimi vajami Swift Response 25 
(udeležba načrtovanega cilja zmogljivosti letalske baze Cerklje ob Krki), Immediate 
Response 25 (udeležba deklarirane zmogljivosti JRKBO), Steadfast Dart 25 (udeležba 
zmogljivosti CIMIC) in Steadfast Duel 25 (preigravanje aktivacije regionalnih načrtov v 
povezavi z nacionalnimi obrambnimi načrti) so bile izvedene zaradi uskladitve obrambnih 
načrtov zavezništva z nacionalnimi obrambnimi načrti. Ocenjeni so bili vplivi na Republiko 
Slovenijo, okrepljeno zavedanje glede pomena naraščanja sil in nacionalne obrambe ter 
odvračanja in kolektivne obrambe v zavezništvu. 

Vaje na področju varstva pred naravnimi in drugimi 
nesrečami
Vaje leta 2025 so se izvajale na podlagi Načrta vaj v obrambnem sistemu in sistemu varstva 
pred naravnimi in drugimi nesrečami leta 2025, ki ga je Vlada RS sprejela januarja 2025. 
V sistemu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami sta bili na državni ravni izvedeni 
dve teoretični vaji, in sicer vaja preverjanja odziva na kibernetske napade v jedrskih objektih 
KiVA in vaja preverjanja odziva na nesrečo z večjim številom poškodovanih Odziv na 
nesrečo z veliko poškodovanimi 2025. Izvedene so bile tudi tri regijske vaje, dve praktični 
vaji na temo potresa, ena v okviru projekta Goin4SAFETY 2025 Potres 2025 v Novi Gorici 
in druga v Zahodnoštajerski regiji. Na Socerbu je bila izvedena praktična vaja preverjanja 
pripravljenosti na množično nesrečo Socerb 2025. 

Od mednarodnih vaj so bile izvedene štabne vaje za evropske module civilne zaščite, 
Natova vaja CMX in vaja ConvEx 2e.
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Na vaji EU MODEX je bila izpeljana certifikacija modula GFFF-V ter na vaji EU MODEX 
recertifikacija modula za prečrpavanje večjih količin vode.

Usposabljanja v Izobraževalnem centru za zaščito in reševanje Republike Slovenije (ICZR 
RS) na Igu ter v enotah v Sežani in Pekrah so potekala v skladu z Načrtom izobraževanja 
in usposabljanja s področja varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami v ICZR RS za 
leto 2025. Od načrtovanih 252 usposabljanj je bilo izvedenih 197, ki se jih je udeležilo 4286 
udeležencev. Leta 2025 je bilo v ICZR RS Ig in obeh enotah okoli 23.500 udeležencev 
usposabljanj in obiskovalcev, od tega okoli 16.000 v ICZR RS Ig, 4000 v enoti Pekre in 3500 
v enoti Sežana. Usposabljanj so se udeležili pripadniki Civilne zaščite, društev in organizacij, 
vključenih v zaščito, reševanje in pomoč, in sicer gasilci, jamarji, gorski reševalci, potapljači, 
kinologi in drugi, predavatelji, javni uslužbenci s področja zaščite, reševanja in pomoči, 
policisti, pripadniki Slovenske vojske ter druge ciljne skupine (študentje, predavatelji 
izbirnega predmeta itn.).

Od januarja do junija 2025 je na Igu potekalo usposabljanje 32. generacije za pridobitev 
poklica gasilec, ki ga je uspešno zaključilo 42 udeležencev.

Izvedena so bila tudi številna druga strokovna usposabljanja, in sicer za vožnjo manjših 
gasilskih vozil, policijskih vozil in intervencijskih vozil CZ, za poveljnike in namestnike 
poveljnikov CZ ter člane štabov CZ, za poverjenike CZ, za sprejem in posredovanje 
mednarodne pomoči, tehnično potapljanje, gašenje notranjih požarov in požarov v 
predorih, delo ob helikopterju ter operativno delo v poklicnih gasilskih enotah in drugo.
V okviru izvajanja Načrta za okrevanje in odpornost iz leta 2023 je bilo v okviru investicije 
Družbena in gospodarska odpornost na podnebno pogojene nesreče v Sloveniji izvedenih 
29 usposabljanj po Programu dopolnilnega usposabljanja za izvajanje nalog zaščite, 
reševanja in pomoči ob požarih v naravnem okolju – krepitev odpornosti na podnebno 
pogojene nesreče. Usposabljanja so potekala v Vseslovenskem centru za velike požare v 
naravnem okolju Sežana, udeležili so se jih 504 kandidati.

Leta 2025 sta bila podpisana dva prenovljena programa usposabljanj, in sicer Temeljno 
usposabljanje poverjenikov za Civilno zaščito in njihovih namestnikov in Program 
temeljnega usposabljanja poveljnikov Civilne zaščite, njihovih namestnikov ter članov 
štabov Civilne zaščite Republike Slovenije, regij in občin. Oblikovane so bile delovne 
skupine za prenovo programov usposabljanj na področju psihološke pomoči reševalcem, 
za reševanje na vodi (program E) in za opravljanje nalog gašenja požarov v naravi z uporabo 
zračnih plovil (kopenska podpora in koordiniranje zračnih plovil).

URSZR je pristojna tudi za usposabljanje reševalcev iz vode in oseb, usposobljenih za 
reševanje iz vode, po več vrstah programov, ki so vsebinsko prilagojeni zahtevnosti reševanja 
v različnih vodnih okoljih. Usposabljanja izvajajo pooblaščene organizacije, ki so lani na 
novo usposobile približno 200 kandidatov. Po končanem usposabljanju morajo kandidati 
opraviti preizkus usposobljenosti, ki ga organizira URSZR, obnavljati pa ga morajo vsako 
tretje oziroma peto leto. Lani je bilo izvedenih 19 preizkusov usposobljenosti, na katerih je 
svoje znanje plavanja in reševanja iz vode preverjalo 468 kandidatov, pri čemer je več kot 
polovica opravljala obnovitveni preizkus.

Leta 2025 je URSZR izvedla tudi devet izpitnih rokov za opravljanje strokovnih izpitov iz 
varstva pred požarom, ki so obvezni za vse, ki v poslovnih in industrijskih objektih skrbijo 
za izvajanje ukrepov varstva pred požarom. Izpitov se je udeležilo 108 kandidatov. 
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VOJNI INVALIDI, VOJNI 
VETERANI IN VOJNA 
GROBIŠČA

Leta 2025 je potekalo delo pri projektu postavitve spomenika slovenske osamosvojitve 
v Ljubljani. Ministrstvo za obrambo je v sodelovanju z Zbornico za arhitekturo in prostor 
Slovenije objavilo javni, mednarodni ter enostopenjski natečaj za idejno rešitev. Oblikovana 
je bila strokovna ocenjevalna komisija, ki je potrdila natečajno nalogo in v okviru natečaja 
izvedla okroglo mizo v prostorih Državnega sveta. Na podlagi prispelih rešitev je komisija 
sodelujoče pozvala, naj nepopolne vloge dopolnijo.

Zagotovljeni so bili redni mesečni transferji za upravičence na podlagi Zakona o vojnih 
veteranih, Zakona o vojnih invalidih in Zakona o žrtvah vojnega nasilja. V Sektorju za vojne 
veterane, vojne invalide in žrtve vojnega nasilja se je okrepilo sodelovanje z vsemi deležniki 
kot partnerji, z drugimi resorji, upravnimi enotami in strankami. Vodijo se upravni postopki 
reševanja pritožb zoper odločbe upravnih organov prve stopnje (upravnih enot).

Leta 2025 je bil sprejet Zakon o pavšalnem nadomestilu za povzročeno premoženjsko 
vojno škodo iz druge svetovne vojne. V Sektorju za vojne veterane, vojne invalide in žrtve 
vojnega nasilja so takoj začele potekati priprave za izvedbo zakona in izplačila.

Ministrstvo je v okviru sodelovanja z nevladnimi organizacijami v javnem interesu na 
podlagi razpisov za sofinanciranje nevladnih organizacij v javnem interesu podpisalo 
pogodbe o sofinanciranju s triindvajsetimi nevladnimi organizacijami, in sicer s štirinajstimi 
na področju vojnih veteranov ter devetimi na področju vojnih invalidov in žrtev vojnega 
nasilja, ter okrepilo sodelovanje z njimi.

Na področju vojnih grobišč je bilo leta 2025 delo usmerjeno na redno vzdrževanje vojnih 
grobišč iz prve in druge svetovne vojne ter prikritih vojnih grobišč. Vzdrževanih je bilo 
približno 250 lokacij vseh vrst vojnih grobišč po Republiki Sloveniji. Ob 80. obletnici konca 
druge svetovne vojne je bil poseben poudarek namenjen obnovi večjih in simbolno 
pomembnih vojnih grobišč narodnoosvobodilnega boja. Maja 2025 je bila končana 
obsežna obnova vojnega grobišča in kulturnega spomenika v Begunjah na Gorenjskem, 
oktobra pa celovita obnova vojnega grobišča NOB na Cviblju v Žužemberku. Konec leta 
so bile izvedene še obnove vojnega grobišča na Trnovem nad Novo Gorico in grobnice ter 
spomenika v Dražgošah. V sodelovanju z lokalnimi skupnostmi je bilo leta 2025 izvedenih 
tudi več manjših obnov vojnih grobišč, med drugim v Vavti vasi, Makolah, Poljčanah, Pivki, 
na Turjaku in Ilovi Gori. Prav tako je bilo v sodelovanju z občino celovito obnovljeno vojno 
grobišče iz prve svetovne vojne v Ukancu.

V prvi polovici leta 2025 je bil izveden začasen prenos posmrtnih ostankov, najdenih v 
prikritem vojnem grobišču Jama pod Macesnovo gorico, iz začasnih prostorov v Kočevju 
v primernejše in dostojnejše prostore državne kostnice v Škofji Loki. Tako je bila urejena 
dostojna in pietetna začasna shranitev posmrtnih ostankov, svojcem pa omogočen dostop, 
da se lahko žrtvam poklonijo, prižgejo sveče ali položijo cvetje. Temeljito je bilo urejeno 
tudi območje Jame pod Krenom. Izvedena je bila postavitev zaščitnih ograj, restavriran je 
bil križ, urejen vhodni plato, opravljena pa so bila tudi druga vzdrževalna in varnostna dela. 
Leta 2025 se je intenzivno nadaljevalo delo za vzpostavitev baze registra vojnih grobišč 
in evidence prikritih vojnih grobišč v okviru projekta DEDIVOJ. Skladno z ugotovljenimi 
potrebami in na podlagi dogovorov s Komisijo Vlade Republike Slovenije za reševanje 
vprašanj prikritih vojnih grobišč so leta 2025 potekala tudi sondiranja potencialnih prikritih 
vojnih grobišč.
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Sektor za vojne grobove in vojna grobišča je leta 2025 posebno pozornost namenil 
praznovanju 80. obletnice konca druge svetovne vojne, hkrati pa zagotavljal uravnoteženo 
obravnavo vseh vrst vojnih grobišč, skrb za dostojen in pieteten odnos do posmrtnih 
ostankov ter spoštovanje temeljnih etičnih, zgodovinskih in pravnih načel varstva vojnih 
grobišč.

Vojaški muzej Slovenske vojske je svoje dejavnosti usmeril na odprtje nove stalne razstave 
Dosanjane sanje v vojaškem objektu Kadetnica. Pripravil je nove razstave: Živela svoboda, 
razstavo o obnovi havbice 105 mm in razstavo Artilerija zelo na kratko. V Vojaškem muzeju 
Slovenske vojske sta bili na ogled dve gostujoči razstavi. Muzej je sodeloval na sejmu 
SOBRA v Gornji Radgoni, na vojaškem sejmu v Celju in na dnevu odprtih vrat v vojašnicah 
generala Maistra v Mariboru ter Janka Premrla Vojka v Vipavi. Ob Mednarodni muzejski 
noči je pripravil dejavnosti v vojaškem objektu Kadetnica. Izdana je bila ena številka revije 
Vojaška zgodovina. Razstava o generalu Rudolfu Maistru in bojih za slovensko severno 
mejo je gostovala v Latviji in na Slovaškem.

V sodelovanju s pogodbenim izvajalcem so bili obnovljeni muzejski predmeti ZSU, tank 
T34/85, tank Sherman M4A1, oklepni transporter KD in havbica H 105 mm M18.
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DEJAVNOSTI MINISTRSTVA 
V ŠTEVILKAH

Posredovanja posadk Slovenske vojske v sistemu helikopterskega reševanja 
in Sloveniatransplant

Število reševalnih akcij in skupne ure 
naleta

REŠEVALNE AKCIJE (NALET)

Gorsko reševanje 119 (143 ur naleta)

Helikopterska nujna medicinska pomoč 603 (612 ur naleta)

Gašenje požarov v Republiki Sloveniji 4 dni (7 ur naleta)

Reševalne akcije – skupaj 765

Število ur naletov helikopterjev skupaj 805 ur naleta

Izvajanje inšpekcijskega nadzora nad predpisi s področja varstva pred 
naravnimi in drugimi nesrečami leta 2025

Področje Število 

Izvajanje inšpekcijskega nadzora na 
področju varstva pred požarom in 
gasilstva

2978 opravljenih nadzorov

Izvajanje inšpekcijskega nadzora na 
področju varstva pred utopitvami

380 opravljenih nadzorov

Izvajanje inšpekcijskega nadzora na 
področju varstva pred naravnimi in 
drugimi nesrečami

2551 opravljenih nadzorov

Opravljanje prekrškovnih nalog 1481 izvedenih prekrškovnih postopkov

Inšpekcijske in prekrškovne naloge 
skupaj 

7390

Dogodki leta 2025, v katerih so poleg drugih služb posredovale tudi sile za 
zaščito, reševanje in pomoč (ZRP)

•	 Požari in eksplozije: 6828 intervencij (največ), v katerih je sodelovalo 55.470 gasilcev in 
drugih pripadnikov. 26 poškodovanih pripadnikov enot (največ med vsemi kategorijami). 
Stroški: 6.861.932 evrov (najvišji znesek).

•	 Tehnična in druga pomoč: 6714 intervencij, v katerih je sodelovalo 27.771 pripadnikov sil 
ZRP, 6 poškodovanih, stroški 3.277.473 evrov.

•	 Nesreče v prometu: 3811 intervencij, v katerih je sodelovalo 28.760 pripadnikov sil ZRP, 
3 poškodovani pripadniki, stroški 3.463.315 evrov.

•	 Naravne nesreče: 2961 intervencij, v katerih je sodelovalo 18.014 pripadnikov ZRP, 3 
poškodovani, stroški 1.179.191 evrov.

•	 Druge nesreče: 2610 intervencij, v katerih je sodelovalo 17.593 pripadnikov sil ZRP, 5 
poškodovanih, stroški 881.982 evrov.

•	 Nepotrebne oz. lažne intervencije: 2126 izvozov, v katerih je sodelovalo 11.376 pripadnikov 
sil ZRP, 2 poškodovana pripadnika, stroški 829.239 evrov.
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•	 Onesnaženja in nesreče z nevarnimi snovmi: 1057 intervencij, v katerih je sodelovalo 
5719 pripadnikov sil ZRP, brez poškodb, stroški 570.711 evrov.

•	 Najdbe NUS, motnje oskrbe in poškodbe objektov: 555 intervencij, v katerih je sodelovalo 
1221 pripadnikov sil ZRP, 1 poškodovan, stroški 10.443 evrov.

•	 Jedrski in drugi dogodki: 11 intervencij, v katerih je sodelovalo 61 pripadnikov sil ZRP, 
brez poškodb, stroški 16.444 evrov.

Klici na številko 112 v regijske centre za obveščanje leta 2025

Na številko 112 je bilo izvedenih 518.019 klicev. Odgovorjenih klicev je bilo 509.897, kar je 
91,15 odstotka. Povprečni odzivni čas za odgovorjene klice je bil 3,7 sekunde. 
Skoraj 91,2 odstotka vseh klicev na številko 112 je bilo uspešno odgovorjenih. Povprečni čas 
do prvega odziva na nujne klice je zelo hiter, in sicer 3,7 sekunde. Od vseh dohodnih klicev 
v regijske centre za obveščanje je bilo odgovorjenih 91,15 odstotka klicev, preostalih 8,85 
odstotka pa ni bilo sprejetih.

Povprečen čas za čakanje v čakalni vrsti za klice je znašal 4,2 sekunde.

Neeksplodirana ubojna sredstva

Državna enota za varstvo pred NUS je leta 2025 posredovala na 527 intervencijah. 
Odstranjenih je bilo 3539 kosov NUS v skupni teži 9179,20 kilograma. Leta 2025 je 
enota NUS sredstva uničila v štirih rednih uničevanjih na poligonu 208 in v šestdesetih 
intervencijskih uničenjih na kraju najdbe, ko sredstev NUS ni bilo mogoče varno skladiščiti. 
Na intervencijskih uničenjih je bilo uničenih 1255 sredstev NUS. Leta 2025 je bilo za podjemne 
pogodbe izplačanih 1.221.110,70 evra za odstranjevanje NUS in druga posredovanja.
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